

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ محمد و تصدی علی رسولہ الکریم و علیہ السلام و علیہم السَّلَام

انجمن احمدیہ

REGD. NO. P/GDP-3

شماره ۲۰

شرح چہزہ

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
ملاک غیر ۲۰ روپے
فی پرچہ ۲۰ پیسے



جلد ۲۳

ایڈیٹریٹ
محمد رفیق نقوی

مشتاکیلیت
جانبہ اقبال اختر
محمد انعام خوری

THE WEEKLY BADR QADIAN

تاریخ ۲۹ جنوری ۱۹۶۵ء۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام اثلث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق لندن سے آمد مورخہ ۲۳ جنوری کی اطلاع منظر ہے کہ "حضور انور کی صحت بغیر اللہ تعالیٰ کا عیب ہے۔ الحمد للہ"۔ احباب کرام اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی اور ذہنی عمر اور تقاضا عالیہ میں فائز الہامی کے لئے بدستور دعا میں جاری رکھیں۔

تاریخ ۲۹ جنوری۔ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر اعلیٰ امیر شاہی نجی جملہ روایتیں کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔

تاریخ ۱۹ جنوری۔ محترم صاحبزادہ مرزا کبیر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ انشاء اللہ تعالیٰ مورخہ ۲۱ اکتوبر کو تادیان پہنچنے والے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس سرورِ بخشش میں محافظ و ناصیہ بنے۔
* تادیان میں نند نماز ظہر ناظر و سوس القرآن کا سلسلہ جاری ہے۔ ہفتہ زیر اشاعت میں کرم مولوی محمد انعام صاحب غوری نے ایک دن درس دیا۔ لیکن اجابگان ان کو بخیر قبول کرنے کے سبب ان کے بقیہ دو روز قریب مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلی نے دیکھ کر دیا۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۱۹)

۲۵ رمضان المبارک ۱۳۹۵ھ ۲۰ اگست ۱۹۷۵ء ۲ اکتوبر ۱۹۷۵ء

اور آئندہ بھی نرمی، اخلاق اور دعاؤں پر زور دینے سے اس میں دست پیدا ہوگی۔ اسلئے احباب جامعیت کو چاہیے کہ وہ نرمی اور اخلاق کا مضبوطی کرنے اور دعاؤں سے کام لیتے ہیں کبھی سست نہ ہوں، حضور نے انہیں جو تہذیبی و لالی کی وہ پورے تفریح اور الجاح سے دعاؤں کے سلسلہ کو دراز کرتے چلے جائیں تا یہ انقلاب پورے کرہ ارض پر محیط ہو کر اسلام کو دنیا میں غالب کر دکھائے۔

حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے اپنے خطاب کے بعد ایک لمبی پڑھو دعا فرمائی جس کے بعد آپ واپس شان ناس شریف لے آئے۔ اور پہلے اور دوسرے اجلاس کی کارروائی جاری رہی۔
حضور اقدس کے جلسہ گاہ میں تشریف لانے سے قبل قریباً دو ہزار مرد و زنان اپنی اپنی نشستوں پر بڑے ادب کے ساتھ چشم براہ تھے۔ جلسہ کے لئے روہمش پارک میں دو وسیع و عریض شامیانے گوائے گئے تھے جن میں باوقار اسٹیج کے علاوہ کرسیوں پر نشستوں کا انتظام تھا۔ جلسہ گاہ کو بڑے بڑے قطعات سے سجایا گیا تھا۔ جن پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض المہاسن، اشعار اور جہازیں بھی محرف میں بہت خوش خط لکھی ہوئی تھیں۔ ان میں سب سے نمایاں اور جلی وہ قطعہ تھا جس پر حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی کامل و عاجل شفا یابی کے لئے دعا کی تحریک کے طور پر عریض لکھی ہوئی تھی، (آگے ملاحظہ ہو صفحہ ۱۹)

انگلستان میں جمائے احمدیہ طرینہ کا گیارہواں جلسہ سالانہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کی بصیرت اور خطبہ

حضور نے فرمایا کہ آج سے ۸۵ سال قبل جو مرد خدا بنی نوع انسان کو خدا تعالیٰ اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف بلانے کی غرض سے منجانب اللہ کھڑا ہوا تھا اور جو اس وقت اکیلا اور تنہا تھا اور جس کی مخالفت میں دنیا نے اٹھنا شروع کیا اور جو کافر اور کفار کے وعدوں کے مطابق وہ اکیلا نہیں رہا۔ ہزار مخالفتوں کے باوجود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس روحانی فرزند جلیل کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے ہر قوم اور ہر نسل کے لوگ اس کے گرد جمع ہوتے چلے گئے۔ اور مسلسل جمع ہو رہے ہیں۔ دنیائے بار بار

سَيَسْجُدُ لَكَ الْجَمْعُ وَيَدْعُونَكَ
الْمُسْلِمِينَ (القرآنیہ ۲۵)

اس انقلابِ عظیم کے ضمن میں ایک خاص امر یاد دلاتے ہوئے حضور نے بتایا کہ خدا کی حکم کے مطابق یہ انقلاب نرمی، اخلاق اور دعاؤں پر زور دینے سے رونما ہوا ہے،

ہو رہا ہے، حضور نے اس انقلابِ عظیم کی نوبت اور اس کی وحدت و اہمیت کو واضح کرتے ہوئے یہ امر ذہن نشین کر لیا کہ وہ کئی آوازوں سے آج سے ۸۵ سال قبل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیش گوئیوں کے مطابق مزید دعوں کو زندہ اور حقیقتہً دونوں کو سرکار کرنے کے لئے باذن الہی، بلند ہوئی تھی اور جس کی کو آج بھی دنیا کے کونے کونے میں لٹی جا رہی ہے، زمین کی مشرق و آبادیوں میں آباد سید رہیں اس پر لبیک کہتے ہوئے رفتہ رفتہ توحید کی طرف توجہ ملی آرہی ہیں اور شعلہ سلمہ اللہ علیہ وسلم کی رسالت پر ایمان لاکر دین و احد پر جمع ہو رہی ہیں۔ چنانچہ پھر زمین انگلستان میں منقذ ہونے والا آج کا پرچہ جس میں برطانیہ باشندوں کے علاوہ فرانس، ہالینڈ، مغربی جرمنی، ڈنمارک اور امریکہ کے بعض باشندے سے تیز سیر ایون، گیامبا اور ناٹجریا کے نمائندے بھی شریک ہیں۔ اس انقلابِ عظیم کی ایک ایمان افروز جھلک پیش کرنا ہے اور اس حقیقت کا آئینہ دار ہے کہ بالآخر یہ انقلاب پورے کرہ ارض پر محیط ہو کر رہے گا۔

اسلام جماعت ہائے صحابہ برطانیہ کا گیارہواں سالانہ جلسہ ۲۳-۲۵ اگست بروز پیر روہمش گراؤنڈ میں پوری شان و شوکت کے ساتھ منعقد ہوا۔ جلسہ سالانہ کے انتظامات کے سلسلہ میں محترم امام صاحب نے وہاں پہلی ہی ایک کمیٹی مرتب فرمادی تھی۔ اور اس سلسلہ میں اخبار صحیب میں اعلان بھی بار بار شائع کئے گئے تھے۔ نیز جلسہ سالانہ کا پروگرام علیحدہ طور پر بڑے خوبصورت انداز میں شائع بھی کیا گیا اور مفت تقسیم کیا گیا۔
ہمارے خوش قسمتی ہے کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ مسیح اثلث ایہ اللہ تعالیٰ نے بصرہ العزیز ان دنوں لندن تشریف لائے ہوئے ہیں۔ اور حضور اقدس نے انہیں انہیں شہادت ہمارے اس گیارہویں جلسہ سالانہ کا افتتاح اپنے زور پر در خطاب اور اجتماعی دعا کے ساتھ فرمایا حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے اپنے انتہائی خطاب میں اس امر پر روشنی ڈالی کہ خدائی نشانوں کے مطابق گذشتہ ۸۵ سال سے دنیا میں رفتہ رفتہ ایک انقلابِ عظیم رونما

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثلث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ تادیان انشاء اللہ ۱۹-۲۰-۲۱ اگست (دسمبر) ۱۳۵۴ھ (۱۹۷۵ء) کو منعقد ہوگا۔ جملہ جماعت ہائے احمدیہ اور مبلغین کرام سے درخواست ہے کہ احباب جماعت کو جلسہ سالانہ کی مذکورہ تاریخوں سے مطلع کیا جائے۔ تا احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت کر کے اس عظیم الشان روحانی اجتماع کی برکات سے مستفید ہو سکیں۔

جلسہ سالانہ تادیان

۱۹ فتح
۲۰
۲۱ دسمبر

لَيْلَةُ الْقَدْرِ خَيْرٌ مِنْ أَلْفِ شَهْرٍ

یعنی لیلۃ القدر میں عبادت کرنا ہزار چھینے کی عبادت سے بہتر ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اس رات کا علم دیا گیا۔ اور آپ صحابہ کو بتانے کے لئے نکلے تو آپ نے دیکھا کہ دو شخص باہم جھگڑا کر رہے ہیں۔ آپ ان کا ہتھکڑا چکانے میں مصروف ہو گئے۔ اور وہ بات ذہن سے اتر گئی۔ آپ نے صحابہ کو ہدایت فرمائی کہ جو شخص تم میں سے لیلۃ القدر کو تلاش کرنا چاہے وہ رمضان کے اتنی ہی عشرے میں طاق راتوں میں تلاش کرے۔

حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں کہ میں نے رسول اللہ سے عرض کیا اگر میں لیلۃ القدر کو پاؤں تو کیا دعا کروں؟ آپ نے فرمایا یہ دعا کرنا: "اللَّهُمَّ إِنِّي أَسْأَلُكَ عَفْوَ عَمَلِي وَتَحِيَّتَ الْعَفْوَ نَافِعَتِي (مشکوٰۃ)" کہ اے اللہ تو بہت معاف کرنے والا ہے اور معاف کرنے کو پسند کرتا ہے مجھے معافی عطا فرما۔

اعادیت میں آیا ہے کہ لیلۃ القدر میں حضرت جبرائیل فرشتوں کی جماعت کے ساتھ اترتے ہیں۔ اور ہر وہ شخص جو بیٹھے یا کھڑے ہونے کی حالت میں ذکر الہی کرتا ہو اس کے لئے دعائیں کرتے ہیں۔ اور اس پر رحمتیں بھیجتے ہیں۔ !!

تیز یہ بھی لکھا ہے کہ عید کے دن خدا تعالیٰ ان عابد لوگوں کا ذکر کر کے فرشتوں میں فخر کرتا ہے۔ اور سوال کرتا ہے کہ اے میرے فرشتو! اس مزدور کی کیا جزا اور بدلہ ہے جس نے عمل کو پورا کیا۔ فرشتے جواب دیں گے: اے ہمارے رب! اس کا بدلہ یہی ہے کہ اُسے پورا اجر دیا جائے۔ تب خدا تعالیٰ فرماتے گا، اے میرے فرشتو! میرے بندوں نے میرا فریضہ پورا کر دیا ہے۔ اور اب دعا کے لئے نکلے ہیں۔ مجھے بھی اپنی عزت اور جلال اور اپنے کرم اور علو مرتبت اور بلند شان کی قسم ہے کہ میں اُن کی دعا قبول کروں گا۔ پھر خدا بندوں کو کہے گا:

"ادجوا فقد غفرت لكم و بادلث سببنا تمک حسنات قال خیر جعون معفوًا لهم" (مشکوٰۃ شریف)

کہ اے میرے بندو! لوٹ جاؤ۔ میں نے تم سب کو بخش دیا۔ اور تمہاری برائیوں کی جگہ نیکیاں تبدیل کر دیں۔ پس سارے لوگ معذور ہونے کی حالت میں واپس آئیں گے۔

یہ حدیث بتاتی ہے کہ رمضان شریف کا آخری عشرہ جس میں لیلۃ القدر آتی ہے ایسا مبارک ہے کہ اگر انسان کماحقہ اس سے مستفید ہو تو اس کی سب برائیاں دُور ہو جاتی ہیں۔ اس کے گناہ بخشے جاتے ہیں۔ اور وہ خدا کے محبوب اور مقرب ہیں میں داخل ہو جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم سب کو رمضان شریف کے ان آخری مبارک ایام سے پورے طور پر مستفیض ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین :-

(بشیں احمد دہلوی)

ولادت

(۱) - مہر ۱۹۷۴ء کو اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص نفل و کرم سے محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے کیل اہل تحریک جدید کو ہائے سول ہسپتال میں دوسرا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ محترم ملک صاحب کی اہلیہ محترمہ ناعالی بیٹا لوسول ہسپتال میں ہی ہیں۔ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب ناضل امیر مقامی نے نومو کو نام "کریم الدین ملک" تجویز فرمایا ہے۔ احباب جماعت سے بچہ کی صحت و سلامتی و رازی عمو و نومو کو کے عوام دین بننے کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ محترم ملک صاحب نے اس خوشخبری پر ۱۵ روپے اور عساکر نے مبلغ ۱۵ روپے اعانت بدر اور ۱۵ روپے شکرانہ فنڈ میں ادا کئے ہیں۔

خاکسما: بی۔ ایم۔ داؤد احمد شیر قانونی صدر انجمن احمدیہ قادیان

(۲) - میری بھتیجی محمودہ بیگم صاحبہ بنت کم مولوی محمد شریعت اللہ صاحب پریڈنٹ جماعت احمدیہ پٹیوہ کو اللہ تعالیٰ نے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ لیکن بچہ کی صحت بخیر سے ناساز ہے۔ نیز میرے برادر محمد فرحت اللہ صاحب کنڈاکٹر ایک عرصہ ہوا ہینک کے السر سے بیمار ہیں۔ ہر سر افراد کی صحت و سلامتی اور رازی عمو کیلئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ مسماۃ مذکورہ نے دو تین فنڈ میں ۱۵ روپے اور صدقہ میں ۱۵ روپے چننا دیا ہے۔ خاکسار: محمد رحمت اللہ۔ چندہ پور

ہفت روزہ بدر قادیان

موتہ ۲۰ اگست ۱۳۵۲ء

رمضان المبارک کے آخری عشرہ میں

اجتناب الہی حصول کیلئے زیادہ سے زیادہ کوشش کریں

سہرا کردہ عالم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے تین اہم مواقع کا ذکر کرتے ہوئے اس شخص پر انوس کا اظہار فرمایا ہے جسے یہ تین مواقع حاصل ہوتے ہوں اور اس نے ان سے فائدہ نہ اٹھایا ہو۔

ایک موقع یہ ہے کہ کسی شخص کے سامنے حضور کا نام لیا گیا ہو اور اُس نے آپ پر درود نہ بھیجا ہو۔ گویا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنا ایک عظیم الشان نیکی ہے۔ درود دعاؤں کی قبولیت کے لئے بہت بڑا ذریعہ ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذکر پر درود پڑھنے والا روحانی لحاظ سے نقصان اور گناہوں میں رہتا ہے۔ دوسرا موقع آپ نے یہ بیان فرمایا کہ جس شخص نے اپنے والدین کو پایا گر ان کی خدمت کر کے جنت حاصل نہ کر سکا۔ اور تیسرا موقع آپ نے یہ بیان فرمایا کہ جس شخص نے سہ مہینوں کے مبارک مہینہ کو پایا مگر اس سے فائدہ نہ اٹھایا۔

اس مبارک چھینے کے بہت سے دن گزر چکے ہیں۔ اس کی باریک سادات عاشقان حضرت امدیت کو انوار ایزدی سے منور کر رہی ہیں۔ روحانی بارش زور سے برس رہی ہے۔ ملائکہ اللہ کا نزول ان قلوب پر ہو رہا ہے جنہوں نے اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کی تجلیات کا جلوہ گاہ بنایا۔ روحانیت کے یہ ایام اپنے شباب پر ہیں۔ اور دولے اپنے کمال کو پہنچ چکے ہیں۔ اب جلد ہی یہ راز دنیا کے ایام ختم ہوا چاہتے ہیں۔ اور یہ مبارک ایام ایک ایک کر کے گزر رہے ہیں۔ آؤ رمضان شریف کے ان آخری دنوں سے آگے نامدار حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش قدم پر چل کر زیادہ سے زیادہ اپنے اوقات عبادت میں صرف کریں۔ اور خدا کا قرب حاصل کرنے کا کوشش کریں۔ !!

حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے مروی ہے:

قالت کان رسول الله يجتهد في العشر الاواخر ما لا يجتهد في غيرهم - (ترمذی)

کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم رمضان کے آخری عشرے میں دوسرے دنوں کی نسبت بہت زیادہ عبادت کیا کرتے تھے۔ یوں تو آپ کی دوسرے دنوں کی عبادت بھی کم نہیں ہوتی تھی۔ روایت ہے کہ آپ عام دنوں میں نماز تہجد میں اتنا لمبا قیام فرماتے کہ آپ کے پاؤں متورم ہو جاتے۔ زیادہ دن آپ باوجود خدا میں مصروف رہتے۔ بخاری اور مسلم میں آتا ہے کہ آپ دن میں متعدد مرتبہ توبہ اور استغفار کرتے۔ اور لوگوں کو بھی ان الفاظ میں تلقین فرماتے "يا ايها الناس توبوا الى الله فانى اتوب اليه فى اليوم مائة مرة" (مسلم)

اے لوگو! خدا تعالیٰ کی طرف جھکو اور اس کے حضور اپنے گناہوں سے توبہ کرو۔ اور فرمایا میں خود دن میں سو مرتبہ خدا کے حضور توبہ کرنا ہوں اور جھکتا ہوں۔ نام دنوں میں جب حضور کی عبادت اور تبتل الی اللہ کا یہ حال تھا تو بھلائی روایت حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے فرمائی کہ آخری عشرہ میں تو آپ کی عبادت کئی گنا بڑھ جاتی تھی۔

اس آخری عشرہ میں لیلۃ القدر ماہیسی اہم رات بھی آتی ہے جس کی اہمیت قرآن مجید کے ان الفاظ سے ظاہر ہے:

لندن میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کی مصروفیت

۲۴ اگست ۱۹۶۵ء بروز بدھ

احباب جماعت کے نام معیت ہمراہ

یہ اللہ تعالیٰ کا خاص فضل و احسان ہے کہ کثرت کار اور جہد انتہا مصروفیت کے باوجود حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت یحییٰ صاحب کی عام طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ ابتداءً یہاں گرمی کی بر کیفیت تھی وہ بارشوں کا سلسلہ شروع ہوا ہے اور دھبے ختم ہو چکی ہے۔ اور درختوں میں خشکی بڑھ جانے کی وجہ سے موسم خوشگوار ہو گیا ہے۔ بڑگی ہے۔ مزاجی سہری نے شہرت اختیار کی ہے۔ زحمت بخش گلابی موسم کی کیفیت ہے۔ اس کا بھی حضور کی طبیعت پر اچھا اثر ہے اور حضور پشانشناش نظر آتے ہیں۔ بہر چند کہ حضور احباب انگلستان سے چل کر خوش ہیں۔ تمام مکرر سلسلہ اور پاکستان کے احباب سے جلد ہی حضور کی طبیعت پر شان گذر رہی ہے۔ اور ان کی تعمیرت دریافت فرماتے رہتے ہیں۔ اور ان کی دینی ذمہ داری فلاح کے لئے ہر آن دعاؤں میں مصروف ہیں۔ نیز جملہ احباب کے نام السلام علیکم در رحمۃ اللہ و بکراتہ کا تحیت بجز انعام ارسال فرماتے ہیں۔

احباب جماعت اپنے پیارے اور جان و دل سے عزیز آقا کی معیت و دعائیت و رازی و خاص حفاظت اور تائید و نصرت کے لئے درد و دلہا کے ساتھ بالاتزام دعاؤں کو کہتے ہیں اور اللہ تعالیٰ ہم سب کا یہاں بھی اور دل بھی کا نگہ دہاں ہو اور اپنی تائید و نصرت کے تمام با نشان جملہ سے ظاہر فرما کر اسلام کو جلد از جلد دنیا میں غالب فرمائے اور ہمیں ہماری زندگیوں میں حقیقی عید کا دینا نصیب کرے۔ یعنی وہ دن کہ جب ہر طرف اسلام شام نظر آئے۔ اور تمام ہی نوع انسان ہمیشہ ہمیش کے لئے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے حضور سے تیلے آجیج ہوں۔ آمین برحمتک یا ارحم الراحمین

۲۴ اگست ۱۹۶۵ء بروز جمعرات

حب معلول حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز آج صبح ساڑھے دس بجے مشن ہاؤس میں تشریف لائے اور ایک نئے دوپہر تک بہت مصروف رہے۔ حضور نے ڈاک ملاحظہ فرمائے اور آدھ نظر کے جواب تحریر کرانے کے علاوہ حکم لٹ احمد صاحب رفیق انام مسجد لندن کا کثرت ملاقات بخشا۔ اور جماعتی اور تبلیغی امور سے متعلق ان کی رہنمائی فرمائی اور تفصیلی ہدایات سے نوازا۔ مزید برآں حضور نے سندھ مقامی اور ہندی ممالک سے تشریف لائے والے احباب سے ملاقات فرمائی۔ ملاقات کرنے والوں میں ڈاکٹر آفتاب صاحب نے لکھنؤ سے قبیلہ بھی شامل تھے۔

جا چھٹانے احمد انگلستان کے جلسہ نائن میں ۲۴ اگست سے شروع ہو رہا ہے شہرت اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز سے ملاقات کا شرف حاصل کرنے کے لئے لوہا اور افریقہ کے ممالک سے احباب جماعت کی آمد کا سلسلہ کل شام سے شروع ہو چکا ہے۔ چنانچہ کل ڈاکس سے مسٹر احمد ڈی لائوس (Mr Ahmad DeLanoy) اور مغربی جرمنی سے محکم محمد شریف فالدر صاحب مع اہلہ صاحبہ تشریف لائے۔ آج ڈنمارک سے ہمارے نو مسلم اہری سہائی جناب سرنڈ ہینسن (Mr Svernd Hansen) سپر ایون سے محکم مبارک احمد زہر صاحب نیر گیمیا سے محکم ڈاکٹر قاضی محمد شرف صاحب اور ڈاکٹر طاہر صاحب لندن بھیجے۔ اور مشن ہاؤس تشریف لائے بعض اور ممالک سے بھی متعدد احباب کی آمد متوقع ہے۔ انہوں نے اپنی آمد سے متعلق پیشگی اطلاع بخوائی ہوئی ہے۔

تین بجے سپر حضور انگلستان کے ماحلی شہر براٹن تشریف لے گئے۔ براٹن مسکن

کاؤنٹی میں لندن سے ۵۵ میل کے فاصلہ پر واقع ہے اور نیوز سٹی ٹاؤن ہونے کے علاوہ برٹن کی شہر و سریر گاہ ہے۔ براٹن کو اس لحاظ سے بھی خاص اہمیت حاصل ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہما نے دو دفعہ تشریف لے گئے تھے۔ پہلی جگہ خلیفہ میں شرکت کرنے والے ہندوستانی مسلمانوں کے اعزاز میں براٹن میں ایک باگیا بنائی گئی تھی۔ اور اس کی افتتاحی تقریب ۱۹۲۵ء میں براٹن میں منعقد ہوئی تھی اس وقت حضور نے مسجد لندن کا سنگ بنیاد رکھنے کی غرض سے انگلستان تشریف لے گئے تھے حکومت برطانیہ نے حضور کو اس تقریب سے خطاب فرمائے کی دعوت دی۔ چنانچہ حضور تقریب میں شرکت فرمائے کی غرض سے براٹن تشریف لے گئے اور وہاں تقریب کر کے گئے۔ پھر پھر ایک اور شہر کانام جس میں یہ تقریب منعقد ہو رہی ہے۔ براٹن بہتر گھنٹہ ہے جس کے لئے ریشن کرنے کے ہیں۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس شہر کے رہنے والوں کو اسلام قبول کرنے کی توفیق عطا کرے اور ان کے قلوب اور جگر کو نور ایمان سے منور فرمائے۔ اس موقع پر حضور کو تالیف کو بھی دکھایا گیا تھا جہاں آج سے چار صدی قبل ملکہ ایزبتا اول کے زمانہ میں سلطان ترکی کے بھیجے ہوئے بعض جرنیلوں کو شہر لایا گیا تھا۔ یہاں مسلمان جرنیلوں کو اس لئے بھجوا گیا تھا کہ اس زمانہ میں انگلستان میں ہسپانوی بحری بیڑے (Spanish Armada) کے حملے کا شدید خطرہ تھا۔ اہل اس کا مقابلہ کرنے کے لئے ملکہ برطانیہ نے سلطان ترکی سے مدد مانگی تھی۔ چنانچہ سلطان نے صورت حال کا جائزہ لینے کی غرض سے اپنے بعض جرنیلوں کو یہاں بھجوا دیا تھا۔ جب یہ جرنیل یہاں آکر اس کو یہ معلوم ہوئے تو انہوں نے اپنے قیام کے عرصہ کے دوران اس کو یہ کی دلدادگی پر قرآن مجید کی بعض آیات کندہ کرنا شروع کیں۔ یہ قرآن دستخط محفوظ چلا آ رہا تھا۔ چنانچہ حضور نے ۱۹۲۵ء میں اس شہر کے ہر مکہ کا ملاحظہ فرمایا۔ اور اہل برطانیہ یا خصوص اہل براٹن کے اسلام قبول کرنے کے بارے میں درخواست کی۔ اسی طرح جب حضور ۱۹۵۵ء میں علاج کی غرض سے برطانیہ تشریف لے گئے۔ تو اس وقت بھی آپ براٹن آئے تھے۔

براٹن کی اس اہمیت کے پیش نظر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے براٹن تشریف لے جانے اور وہاں جا کر اہل براٹن کے قبول اسلام کے متعلق دعا کر کے کا فیصلہ فرمایا۔ چنانچہ حضور متعدد احباب کے ہمراہ تین بجے سپر ہاؤس کا دورہ کے در عہد مشن ہاؤس سے روانہ ہوئے اور پانچ بجے تمام براٹن بھیجے۔ وہاں حضور نے ایک گھنٹہ کے تقریب ساحل سمندر کے ساتھ ساتھ چل تھی فرمائی۔ ساحل کے ساتھ ساتھ سینوں میں سپر گاہ کی شکل میں بہت سلیٹے اور فرمندی سے جن بندوں کا اہتمام کیا گیا ہے جس نے پورے علاقہ میں مجلس رکھی تھی وہی ہے۔ پھر دفعتاً کی پیشی ہوئی تو جوں اور ان پر سے گذر کر آئے وہاں وہاں کچھ تھوڑے تھوڑے پیمانے پر پہنچے۔ جب چل تھی کے دوران حضور برطانیہ میں اسلام کے پھیلنے اور غالب ہونے کے متعلق تقریب دعاؤں کرتے رہے۔ انہوں نے حضور سے جملہ احباب کے ہمراہ چائے نوش فرمائی۔ براٹن سے حضور سو اچھے سے تمام روانہ ہو کر پیلے وردنگ (Walden) آئے درنگ شہر براٹن سے دس میل دور ساحل سمندر واقع ہے۔ اور مسکن ساحل کے ساتھ ساتھ درنگ سے آگے تک جاتی ہے۔ تمام راستہ جانب سمندر خوش رنگ ہری گاس کے سلسلے پیلے ہونے خوشنماختول اور رنگ رنگ بیوں کی دلغریب کیا رول سے آراستہ ہے ذرا سے فاصلے پر خوشنماختول اور بیچ رنگے ہوتے ہیں۔ جن پر بیچوں کے سمندر کا نظارہ کیا جا سکتا ہے درنگ میں رنگے بغیر وہاں سے حضور کی کارخانے لندن کا رخ کیا اور حضور میں مغرب کے وقت سما آٹھ بجے مشن ہاؤس واپس تشریف لے آئے

درخواست دعا

برادر دی عبدالرحیم صاحب آف بجی کے کاروبار میں ترقی و بہرکت کے لئے ہم احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔
فاکرا رہہ رفیق اہمراہا بارکی قادریاں

یہ عید اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرنے کے لئے منائی جاتی ہے

اس نے ہمیں ماہِ رمضان میں خصوصی عبادت بجالانے کی توفیق عطا فرمائی

مستحقین کو کھانا کھلانا بھی رمضان کی عبادت اور عید کا ایک بڑا ضروری حصہ ہے جسے کبھی نہیں بھولنا چاہیے

غذائی قلت کے موسم یا دینے ضرور رکھے گا کھانے پر بھی ضرور لگی اختیار کریں تاکہ مستحقین کو پیٹ سکیں

از سیدنا حضرت علیؑ فرماتے ہیں: ایدہ اولہ النضرہ العسریۃ فرمودہ ۱۲ جنوری ۱۹۶۶ء

تشہد توعد اور سرور فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضورؐ سے آئے کہ یہ تلامذت فرمائی،
فلا اقتحمہ العقیبۃ
وما اذربک ما العقیبۃ
فأشرف ربیبۃ ابراہیم
فی یوم ذی سعیدۃ
یتما ذامقربۃ اذ
مشکینا ذامقربۃ (البدلہ)
پھر فرمایا۔

آج عید ہے

آپ سب کو اللہ تعالیٰ نے عید کی حقیقی خوشی نصیب کرے۔
تجربہ جیسا کہ ہم جانتے ہیں اسے کہتے ہیں جو بار بار آئے۔ اور جسے بار بار لانے کی دل میں خواہش پیدا ہو۔ اور یہ عید اس لئے منائی جاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کا ہم اس بات پر شکر ادا کریں کہ اسے ہمیں ماہِ رمضان کی خصوصی عبادت بجالانے کی توفیق عطا فرمائی۔ قیام نیل کی بھی اور دن کے روزوں کی بھی۔ اور مستحقین کو کھانا کھلانے کی بھی کریمہ بھی رمضان کی عبادت کا ایک بڑا ضروری حصہ ہے۔
نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے

شہر رمضان

کو رحمت کا مہینہ اور متقین صحت النار کا مہینہ قرار دیا ہے یعنی یہ وہ مہینہ ہے جس میں اللہ تعالیٰ نے ایسے سالانہ عبادتیں کر دی ہیں، تاکہ اگر اس کا بندہ ان سالانہ عبادتوں کو نہ کرے۔ اور ان ذرائع اور وسیلوں کو استعمال کرے جو اس کے رب نے اس کے لئے مہیا کئے ہیں تو

اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے فضل کو کوہِ طور پر حاصل کرے۔ اس کی رحمت کا دارا بن جاتا ہے۔ اس کے حصے اپنے رب کی مغفرت آتی ہے۔ اور اس کی گردن شیطان کی غلامی سے آزاد کر دی جاتی ہے اور اسے ناسخ و ناسخ سے بچا جاتا ہے۔
آخری سبائے کی جو بات میں نے اس وقت پڑھی ہیں ان میں بھی یہی مضمون ہے کہ ہم نے انسان کے لئے ایسے سامان پیدا کئے ہیں کہ اگر وہ ان سے بچتا رہے تو اسے ہر طرح کی غمناکیوں سے محفوظ رکھتا ہے۔

معنوں کی طرف توجہ کر رہے ہیں۔ تو اگرچہ اس میں بھی بڑا نواب ہے کہ ان لوگوں کو انسان آزادی کی فضا مہیا کرے یا آزادی کی فضا مہیا ہونے میں ان کی اعادہ کرے جو انسانی ظلم اور اپنی غفلت کے نتیجہ میں غلام بن چکے ہیں۔ لیکن اس میں بھی کوئی شک نہیں کہ ایک اس سے بھی زیادہ مظلوم اور قابلِ رحم غلام ہے جس کو آزاد کرنا اور گردانا ہمارے لئے

زیادہ طلب کا موجب ہے

اور زیادہ رحمت کا موجب ہے۔ اور زیادہ محنت کا موجب ہے اور وہ انسان نفس سے جب وہ شیطان کا غلام بن جاتا ہے۔ اور خدا کی دی ہوئی آزادی سے محروم کر دیا جاتا ہے۔ یعنی وہ آزادی جو خدا کے قرب میں حاصل کی جاتی ہے۔

وہ آزادی جو خدا کے رحمت کے سایہ میں حاصل کی جاتی ہے۔
وہ آزادی جو خدا کی مغفرت کے احاطہ کے اندر حاصل کی جاتی ہے۔
تو یہ سال اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ

فَلَقَرَبِيَّةَ كَسَالَمَانِ

تو تھے جو انسان نے اس کی طرف توجہ نہیں دی وہ اس کی طرف متوجہ نہیں ہوا۔ اور ان نے سالانہ سے قائم نہیں رکھا۔ اور غلام کا غلام ہی رہا۔ حالانکہ ہم نے ماہِ رمضان کی عبادتوں کو خاص طور پر اس کے لئے ہی لئے مقرر کیا تھا کہ اگر وہ گوشش کرے اور سستی کرے اور مجاہدہ کرے اور ہماری راہ میں قربانیاں دے اس طرح پر کہ ہمارے لئے

اس کے ایک معنی

یہ بھی کہے جاتے ہیں کہ غلاموں کو آزاد کرنا اپنی بلکہ یہ معنی درست ہیں لیکن ذرا رُحْبِیَّةَ اور حَقِیْقَتِیَّةَ صَوْنِ النَّارِ کے الفاظ و صحت کے ساتھ ایک ہی

بھوکا رہے۔ ہماری خاطر ہمارے بھوکے بندوں کو کھانا کھلانے تو وہ ایسی گردن کو شیطان کی غلامی سے آزاد کرنا سکتا ہے وہ ان زنجیروں سے آزاد ہو سکتا ہے۔ جن کا ذکر قرآن کریم میں آیا ہے ذَہَبُهَا سَبْعُ مِائَاتٍ ذَرَّاعًا كَبْرَى لَمْ يَجْعَلْ جَهَنَّمَ كَقَيْدِ فَارِسٍ ذَالِي جَائِسٍ كِي لَيْكُنَ اس نئے ان سامانوں کے ہوتے ہوئے بھی ان کی موجودگی میں بھی اپنی گردن کو شیطان کی غلامی سے آزاد نہیں کیا۔

اس طرح ایک اور ذمہ داری اس کے اور بھی۔ اور وہ یہ بھی کہ اپنے بھوکوں کو بھوک کی اور شیطان کی غلامی سے آزاد کرے

قرآن کریم نے یہاں الفاظ بھوک کے کیے ہیں لیکن یہی کہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے یہ تانا ہے كَادَ الْفَقْرَانِ يَكُونُ كَقَهْرٍ أَوْ كَبُحُوكٍ جو ہے وہ بھی کفار و مشرکوں پر منتج ہوتی ہے۔ بھوک کا دوسرا معنی انسان کے سادات و سلطان کے دامِ فریب میں آجاتا اور اپنے رب کو چھوڑ دیتا ہے اور ان کے ساتھ اور خدا تعالیٰ کو لڑتی سمجھنے کی بجائے شیطان کے پاس اس شرط پر راجعی روح کو بیچ دیتا ہے (مسیح کا ہماری بعض کہانوں میں شیطان کے پاس روح کو بیچنے کا ذکر بھی ہے کہ وہ شیطان کے پاس اپنی روح کو اس شرط پر بیچتا ہے) کہ وہ دینی امور اور اسباب و مشاغل اس کو ہتھیار سے لگا۔ اور اس کی مدح شیطان اس لئے خرید لیا ہے کہ خدا کو یہ کہہ سکے کہ میں نے کہا تھا۔ لے رب! اگر میں تیرے نزدیک کو بھلاؤں گا۔ دیکھ! اس کی مدح کو نہیں

یہاں بیونیک، ساہول، اس کوں لے اس قدر گراہ ، طاعی اور شکر اور سرکش بنا دیا ہے کہ تر ہے غصہ کا اور دو کوا ہے تیر سے تھری کی جلی نے جلا کیسے کو لکڑو یا ہے ۔

تو بھوک بسا اوقات کمزور دل میں کھینچا کرتی ہے۔ اس لئے اگرچہ اللہ تعالیٰ نے یہاں بھوک کا ذکر کیا ہے۔ لیکن چونکہ وہ بھی ایک بڑی دھمکتی کھڑی اس لئے اس کو یہاں بیان کر دیا۔ اور

اصل مقصد وقت اختیار کرنا ہی ہے

پہلے فقرہ میں اپنی گردن کو شیطان کی غلامی سے آزاد کرنا اور دوسرے فقرہ میں لینے کھانوں کی گردن کو شیطان کی غلامی سے آزاد کرنا مطلب ہے وہ غلامی جو بسا اوقات بھوک کے تھیس میں اور فقر اور محتاجی سے بھوک ہو کر انسان کو اختیار کر لیتی ہے۔ یہی ہے اسی لئے احادیث میں کثرت سے یہی روایت آتی ہے کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم عام طور پر بڑے ہی سختی تھے۔ ملتے سختی کر اگر کئی نئی سفادت کے واقعات، بظاہر میں دوش پزیر ہوئے (اللہ تعالیٰ کا ہر بزرگ بندہ اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے کون اور زیادہ بزرگ ہوگا بعض بیکیاں ظاہر میں کرتا ہے۔ اور بعض اس رنگ میں کرتا ہے کہ کسی کو ان کا علم تک نہیں ہوتا تو میں کا ہمیں علم ہے اگر ان کو بھی) کھنا کھا جائے تو نارتھ ایسے سختی کی مثال دینا کے سامنے پیش نہیں کر سکتی۔ اس کے باوجود

احادیث میں آیا ہے

رمضان کے مہینہ میں آنگہ کی سفادت بہت بڑھ جاتی تھی۔ اور اس کی مثال ایسی ہی بن جاتی ہے جیسے کہ خدا تعالیٰ کی رحمت کا کھنڈنی ہوا بڑی تیز چل رہی ہو۔ تو تیز ہوا کی طرح آنگہ کی سفادت ان دنوں میں چوتھی ہمارا گردنیا کے سامنے ظاہر ہو رہی تھی۔

پس رمضان کا تعلق کھانا کھانے سے بڑا ہے۔ بعض بزرگوں کا قول بھی یہی ہے لہذا میں پایا جاتا ہے کہ جب رمضان آیا تو انہوں نے کہا قرآن کریم پڑھنے اور مستحقین کو کھانا کھانے کا زمانہ آگیا اس اب قرآن پڑھا کریں گے اور بھوک کی بھوک دودھ کرنے کی کوشش کریں گے تو حضور تعلق سے رمضان کا بھوک دودھ کرنے کے ساتھ ! پس رمضان کو رحمت اور مغفرت اور غلامی سے نجات دینے کا مہینہ قرار

دیا گیا ہے غلامی سے نجات کے لئے اپنے نفس کی نجات اور آزادی سے اور اس کے بعد اپنے بیوں کی آزادی ہے شیطان کی غلامی سے۔ اور شیطان کا غلام ہونا بجائی اس طرح ہی بن جاتا ہے کہ اس کا یہ نہیں سمجھتا ہوتا اور کھانے کی بڑھ سے اور لینے بھوک کو بھوکا کھتے ہوئے بربک جاتا ہے اور لینے خدا کو بھول جاتا ہے۔ اور یہ نہیں سمجھتا کہ لیسے ابتلا تو بطور امتحان کے ہوتے ہیں۔ ان میں کیا کیا ہونے کی اور پائیں ہونے کی کوشش کرنی چاہئے نہ یہ کہ کئی میل ہو اور نام ہو اور خدا کے غضب اور عتاب سے بچنے۔

یہ وقت اور سال کا یہ حصہ جس میں اس ہم داخل ہوئے ہیں اس میں

غذائی بڑی قلت پائی جاتی ہے

بھوک ایک تو کاد الفقر انہ کو کھانا کھانا ایک غلامی بنتی ہے نا؟ بھوک کے نتیجہ میں ہیں ایک آدمی کی غلامی بھی نظر آ رہی ہے اور حد تک یہ بھی ایک معنی میں کہ جب کوئی قوم بھوک سے مرے گئی ہے تو وہ غیر ذوق کی غلامی اختیار کرتی ہے۔ چنانچہ وہ اقوام جو ان ذوقوں کو غلہ مہیا کرتی ہیں اور غذا جیسا کرتی ہیں۔ جہاں کی ہر وہ اسے ماکانہ اثر دوسرے اور سیاسی زیادہ استعمال ہی کرتی ہیں۔ اور غلہ لینے والی تو میں اسے آب کو پوری آزاد محسوس نہیں کرتیں۔ اللہ تعالیٰ جاری قوم کو اس میں محفوظ رکھے تو دعا کرنی چاہئے کہ

اللہ تعالیٰ رحمت کی بارش فرمائے

اور ہمارے ملک میں غذائی قلت نہ ہو دوسرے ہیں اللہ تعالیٰ نے جو قرآن کریم میں یہ تعلیم دی ہے کہ تقسیم اور سکین کو کھانا کھلاؤ۔ اس کو نہیں سمجھتا چاہئے۔ ہندو کی مہتر جیہ کہ ایک معنی یہ ہے کہ جس سے اپنی طرف سے مال کھانے کی پوری کوشش کی ہے اگر اس کو کچھ اور نہیں ملتا تو اس سے مزدوری کی ہے۔ اور وہ گردا گرد ہے اور ذات متوجہ ہے پس

ذات متوجہ کے ایک حصے

یہ ہیں کہ ایسا سکین جس کو مانگنے کی حاجت نہیں بہت سارے لوگ خوش پوش نظر آتے ہیں۔ اور اندر سے بہت غریب ہوں گے۔ مانگ مانگ کے گزارہ کر لیتے ہیں۔ مانگ کے کپڑے پہن لئے مانگ کے کھانا اور کام کوئی نہ کیا

تو یہ ذہنیت بہت گندی ہے اس سے بچنا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ جماعت کے آزاد کو اس سے محفوظ رکھے آپن کو جس کو ضرورت ہے اپنی طرف سے پوری کوشش کرے اگر اور کوئی کام نہیں ملتا تو مزدوری کرے آخر بڑے بڑے کبار صحابہ جب ہجرت کر کے مدینہ آئے تو بعض انہارنے کہا کہ بتائے میں مال سے آزل کر بائیں میں انہوں نے کہا تمہارا مال نہیں چاہئے۔ وراثتی ہے کھانے کی ہے اور سر ہے جنگلی سے کھانیاں کاٹ لاؤں گا اور انہیں بیچ کر گزارہ کر دوں گا۔

تو ایسا بزرگ بھائی مدینہ میں آکر ذات متوجہ ہوگا کیونکہ اس کے کپڑے گردا گرد ہوں گے۔ تو مطلب یہ کہ ایک طرف اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ کہا کہ کتنے سے دوسرے کا سہارا لینے سے بچنے کی انتہائی کوشش کر ذات متوجہ بن جاؤ اور کب نہ ملے تو مزدوری کرو۔ لیکن دوسروں طرف دوسروں کو کہا۔ کہ تمہارا یہ بھائی اتنا باغیرت ہے کہ اس کو ایک لمحہ کے لئے بھی یہ پسند نہیں کرتا ہے کہ تمہارے آگے ہاتھ پھیلائے۔ اس نے جب کچھ اور نہیں ہوا تو مزدوری کرنی شروع کر دی دیکھو تو اس کے چہرے کو !!

یہ ذات متوجہ ہے یا نہیں؟ تو اس کا ذات متوجہ ہونا اس کی عیبت کی دلیل ہے۔ اس بات کی دلیل ہے کہ یہ شخص مانگنے کو مانگ رہتا ہے۔ لیکن اس کے باوجود ملک کے حالات، کھانا سے اس کے اسے خاندان کے حالات کے لحاظ سے کہ کتنے زیادہ ہیں اور یہ اتنا کم نہیں سکا۔ اس کے گھر میں پھر بھی بھوک نظر آتی ہے۔ اب تمہارا فرزند ہے کہ پلنے اس بھائی کی مدد کر۔

لیکن آپ لینے کھانوں کی مدد نہیں کر سکتے جب تک کہ آپ اپنی زندگی کو سادہ نہ بنائیں۔ خصوصاً کھانے کے لحاظ میں تو اب وقت ہے کہ ہم ایک تو کھانا خود ہر کے کھانا پر نہ تھکے۔ سہ عمل پیرا ہوں جس کو ہم ایک حد تک بھول چکے ہو۔

اپنے کھانے کی سادگی کو اختیار کریں

اور صرف لینے سے یہ پیکر لینے بجائی کے لئے کھانا بھی بچائیں جب آپ کھانا خانہ کرنے ہیں۔ تو دودھ پزیر کو اختیار ہونا ہے آپ کے روٹے کا اور آپ کے کھانی کی غذا کا۔ اگر آپ مثلا آدھی سیر آٹے کی بجائے چھ چھانک کھائیں تو آپ

کے دو چھانک کے جیسے بچ کے آب کے بھائی کے لئے دو چھانک گندم بیچ گئی۔ تو کھانا کم کھائیں کھانا سادہ کھائیں تاکہ وہ لوگ جن کو آپ زیادہ ضرورت ہے ان کے پیٹ بھر جائیں۔

اور یہ حسب جو ہے اس کے متعلق یاد رکھنا چاہئے کہ رمضان میں تو اخلاص سکین کی بجائے عین دوسری سفادت کی طرف ہیں زیادہ متوجہ کیا گیا ہے یعنی ختام میل کی طرف اور خدا کے لئے کھانے کھوڑ دینے کی طرف وہ جو کھانے والا جھرتا ہے وہ اتنا نمایاں نہیں تھا۔ اگر یہ لے لے لے سے ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم آگ کے صحابہ اور امت کے ہر گونہ کا یہ طریق ہوتا تھا کہ وہ بڑی کثرت سے سادہ اس بات کا انجام کیا کرتے تھے کہ پوتھی ہیں انہیں کھانا کھلائیں۔ لیکن جو چیزیں نمایاں ہوتی ہیں رمضان کے مہینے میں وہ ختام میل اور خدا کے لئے کھانا کھوڑنا ہے۔ اور جو چیزیں نمایاں ہوتی ہیں خیر کے دن وہ کھانا اور کھانا ہے تو یہ بھی دراصل رمضان کی عادت کا ہی حصہ اور اسی طرف ہیں متوجہ کرنا ہے۔

الحمد ہے

بہن نے اپنے خط کے شروع میں یہ دعا کی تھی کہ اللہ تعالیٰ آپ سب کو شہادت خاکسار عید کی جتنی خوشی نصیب کرے اور اب جو میں نے مضمون بیان کیا ہے اس کے بعد میں یہ کہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اس بات کی توفیق دے کہ اس کی رحمتوں کے دروازے پر ہم برابر بار کھولے جاسکے ہیں ہم بار بار ان سے ناناہ اٹھائیں اور ہر روز ہمارے لئے روز عید ہو جائے اور اللہ تعالیٰ ہمیں اس بات کی توفیق دے کہ وہ جو رہ جاتا ہے کس کے قرب کے حصول کے لئے کھانوں کی غلامی سے بچانے کی کوشش کرے اور اللہ تعالیٰ ہمیں اس ذمہ داری کی ادائیگی کی توفیق عطا فرمائے اور اس طرح ہر ایسے لئے ہر دو معنی کی جتنی خوشی اور حقیقی عید کے سالانہ میرا ہر جاوے۔

خواہش ہے

داد صاحب چکوری صاحبان روزانہ ملک نامیچ اور پشاپ کے علاقے میں ہمارے ان کی کامل دعا عمل شفا یابی کے لئے خواہش ہے دعا کی درخواست ہے خاکسار محمد بن مدرس برادر احمد خاوریان

پہلے دن کا دوسرا اجلاس

”بِأَحْفَظُ يَا عَزَّزِي يَا رَئِيقَ
أَنْتَ الشَّافِي لِشِعَابِ الْإِسْلَامِ
شِعَابًا لَعَنًا شَفَّابًا مَسْرُومًا
الْمُؤْمِنِينَ شِعَابًا كَامِلًا
عَاجِلًا لَا يَخْأُؤُ رَسْمًا
وَأَحْفَظُهُ وَالضَّرَّةَ وَالرَّحْمَةَ“

یہ سب تعلات جلسہ کی روحانی فضا میں اضافے کا موجب ہوئے اور اجاب جلسہ کے دوران حضور امیرہ اللہ تعالیٰ کی کامل پائل شافیابی غیر معمولی تاثیر نصرت اور غلبہ اسلام کے لئے زیر لب دعائیں کرتے رہے۔ جلسہ میں شامل ہونے والے اجاب کی کاروں سے کار پارک ہمہ زنت پر رہتا۔ حتیٰ کہ بہت سے اجاب کو دونوں دوز اپنی کاروں باغ کے دوسرے سرے پر واقع کار پارک میں کھڑا کر بیٹھ کر کاروں کا اہتمام معمولی انداز میں ہی کر دیا۔ کاروں کو اپنی طرف متوجہ کرنے کا موجب بنا اور وہ جلسہ کے انعقاد کا مینبر بڑھنے پر مجبور ہو جاتے جلسہ میں اجاب بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے لندن کے علاوہ راولپنڈی، جہلم، جسر، کراچی، بارنگ، لین ٹون، پانچ، رٹھم، بلیک برن، برڈ فورڈ، ٹانی، ڈبلک، لڈز، مینٹن، ساسک، کوشی، ڈرہسٹیل، ڈیکھلہ، مریڈل، ڈرنگ، آکسفورڈ برلین، گلاسگو وغیرہ سے بھی اجاب کثیر تعداد میں تشریف لائے۔ اس کے علاوہ ہندوستانی طالبین سے ناٹیمیر، سیرالون، گیمبیا، لوزی، جزیری ڈنمارک، ناروے، فرانس اور ہالینڈ کے اجاب حضور امیرہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات سے رضیاً قبول ہونے کے لئے خاصی تعداد میں گھنٹے طے آئے۔ علی الخصوص یورپ کے جن نو مسلم احمدی صحابیوں کو جلسہ میں شمولیت کی سعادت ملی ان میں محکم بشیر احمد صاحب آچر ڈی بی بی سکاٹ لینڈ محکم ناصر کوڈنر صاحب آف لندن، محکم بدایت اللہ صاحب جیش آف مغربی جرمنی محکم احمد ڈی لانورے آف فرانس، محکم سونڈ ہین آف ڈنمارک، احمد مہر حسین طیب آف ڈنمارک، غامی طور پر قابل ذکر ہیں۔

علامہ شمس نایب امام مسجد لندن نے احمدیت کا مستقبل کے موضوع پر ارادہ میں محکم زاید خاں صاحب نے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نوع انسان کے لئے رحمت کے موضوع پر اور محکم مضمون احمدیہ شاہ صاحب نے ”اسلام کا اقتصادی نظام کے موضوع پر انگریزی میں تقریریں کیں ایک نئے دور پر اجلاس اہتمام پذیر ہوا۔

آخری اجلاس

بعدہ احباب جماعت نے کھانا کھایا اور پھر تقریر حضرت کی نماز میں باجماعت ادا کیں۔ سلام کے بعد دوپہر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ نے حضرت انگریزی تشریح اور شہادت بیان کیا۔ پھر جلوس استقبال کے بعد جلسہ اسلام کے چوتھے اور آخری اجلاس کا انعقاد عمل میں آیا۔ حضور امیرہ اللہ تعالیٰ کے خطاب کے وقت جلسہ گاہ پر شوقی ماسین سے پوری طرح بھری ہوئی تھی بلکہ بہت سے اجاب گو تو جلسہ گاہ سے باہر گلیں کے میدان میں بیٹھ کر حضور کی تقریر سننا چاہتے تھے۔

تقریرات و نظم کے بعد حضور امیرہ نے اجاب کو لیک ڈولہ انگریز خطاب سے نوازا جس کا سلسلہ تقریباً پانچ سے دو گھنٹے تک جاری رہا۔ حضور امیرہ نے باجماعت احمدیوں کے جذبہ اخلاص، دوز اور قربانی و ایثار کا تحسین کے رنگ میں ذکر فرماتے ہوئے نصرت جہاں نسیم کے تحت انجام پانے والے عظیم الشان کام اور اس کے نہایت خوشگونی نتائج پر رشک شہنی ڈانی اور ان کی ایمان افروز تفصیلات بیان کر کے اس امر کو بہت ہی روح پرور انداز میں واضح فرمایا۔

پہلے دن کا دوسرا اجلاس

نمازوں کی باجماعت ادا کی کے بعد دوسرا اجلاس محکم بریڈ فورڈ ڈاکٹر عبد السلام صاحب کی زیر صدارت شروع ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد بالترتیب محکم منصور نیم صاحب نے ”خلافت ثلاثہ کے سبھی کارنامے کے موضوع پر محکم کمال پوسٹ صاحب امام مسجد نصرت جہاں کو بیٹھنے سے ”مغرب میں ایسا و اسلام کے موضوع پر محکم الیاس خان صاحب نے اسلام کا نظام بدلنے کے موضوع پر محکم عزیز چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے ”اسلام اور مابعد کے موضوع پر مبلغ انٹلک تان محکم امین اللہ خاں صاحب سالانہ ”حضرت خلیفۃ المسیح الاول یعنی اللہ عنہ کی جہلہ زندگی کی ایک جھلک کے موضوع پر ڈنمارک کے احمدی نو مسلم جیانی SVEND HANSEN نے ڈنمارک میں اسلام کی روز افزائی ترقی کے موضوع پر اور جرمنی کے نو مسلم احمدی صحابی محکم بدایت اللہ صاحب جیش نے ”غلبہ اسلام کی آسمانی مہم میں جرمنی کا کردار کے موضوع پر انگریزی زبان میں بہت ٹھوس ایمان افروز تقریر فرمائی۔ اجلاس سوا چھ بجے شام اہتمام پذیر ہوا۔

دوسرا روز ۲۵ اگست

جلسہ اسلام کے دوسرے اور آخری روز صبح کا اجلاس ساڑھے دو بجے صبح شروع ہوا کہ ایک نئے دوپہر تک جاری رہا۔ جس میں امیرہ عاتقہ پیراٹھوٹس پریزیڈنٹ اور ایمان افروز تقریریں ہوئیں ملی و تقریر کے دوران صدارت کے فرائض محکم بشیر احمد خان صاحب رفق نام مسجد لندن نے ادا فرمائے اور آخری دو تقریریں محکم جناب عبدالعزیز دین خاں کی زیر صدارت ہوئیں۔

تلاوت و نظم کے بعد محکم مبارک احمد صاحب ساتی نے ہم مسلمان ہیں کے موضوع پر انگریزی میں محکم منیر الدین

درخواستہ کے نام

خاکہ کے شہر محرم مولوی سید روشن صاحب مدد جماعت احمدیہ مولود کی صحت نسبتاً گئی جا رہی ہے اکثر بیمار رہتے ہیں۔ ان کی نذر سستی اور ہلاکتی چھوٹے لئے دعائیہ درخواست ہے۔

میزر خاکہ کے خالد زاد علی محکم بریلان الدین صاحب شاہ امریکہ کے ہاں پہلی بچی تولد ہوئی ہے نوولودہ کا نام سیدہ حفیظہ الماس تجویز کیا گیا ہے۔ نوولودہ کے نیک خادم دین بننے کے لئے دعائیہ درخواست ہے۔

دوسرے بھائی سید فیروز الدین کرشن احمد امریکہ میں ایم بی اے کا کورس ختم کرنے والے ہیں ان کی نمایاں کامیابی کے لئے نیز خالد زاد ہیں آئی ایس بی کے امتحان کی تیاری کر رہی ہے نمایاں کامیابی کے لئے۔ اسی طرح دیگر رشتہ دار بھی مختلف امتحانوں میں حصہ لے رہے ہیں۔ ان سب کی نمایاں کامیابی کے لئے دعائیہ درخواست ہے۔

خاکہ کے اہلیہ محترمہ بھی اکثر بیمار رہتی ہیں۔ کامل دماغ جل شفا یابی کے لئے تمام احباب جماعت سے دعائیہ درخواست ہے۔

خاکہ اور سید غلام مہدی ناصر پنجاب احمدیہ مسلم ٹکنک (ڈیرہ)

لجنہ اماء اللہ لندن کا گیارہواں جلسہ سالانہ

انحضرت مسٹر پروین رفیع احمد صاحبہ سیکرٹری لجنہ اماء اللہ لندن

جماعت احمدیہ کی گیارہویں سالانہ کانفرنس میں لجنہ اماء اللہ لندن نے بھی اپنی سابقہ روایات کو برقرار رکھتے ہوئے نمایاں طور پر حصہ لیا۔ لوں بھی یہ جلسہ خلیفۃ رقت کی اہم ترین سے بہت زیادہ اہمیت رکھتا تھا۔ خلیفۃ رقت کی موجودگی میں تقاریر اور ولوں کی یاد تازہ ہوتی تھی۔ یہ سراسر خیرات کے لئے کا نفع و احسان ہے اللہ۔ ۲۴ اگست ۱۹۴۵ء کو لجنہ اماء اللہ کا پروگرام طبعاً گیارہ بجے شروع ہوا۔ گیارہ بجکر تیس منٹ پر حضور تین روزہ روانہ جلسہ گاہ میں تشریف لائے۔ آپ کا استقبال نعرہ ہائے تحکیر سے کیا گیا۔ تلاوت قرآن پاک اور کلام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعد پھر نعرے لگائے گئے۔ تحکیر گیارہ بجکر چالیس منٹ پر حضرت امین نے اپنی تقریر کا آغاز ان الفاظ میں فرمایا۔

”اس وقت جلسہ کا افتتاح ہے۔ افتتاح تو ہم اللہ اور سورۃ فاتحہ سے ہوجاتا ہے لیکن اس میں کچھ دعائیں کی جاتی ہیں اور دعاؤں کا پس منظر بھی بتانا پڑتا ہے۔“

کشمیر ایک نظم پڑھی۔ بعد ایک جوں مسلم بہن مسٹر ڈاکٹر نذیر احمد صاحبہ نے خطاب فرمایا۔ آپ نے اسلام اور احمدیت میں نئی زندگی کی خوشخبری کا اظہار نہایت پیارے الفاظ میں کیا۔ مسرت والا واحد جاوید صاحب نے اسباق پر مدہ کے بارے میں تقریر کی اور مسز سلیمانہ نذیر ملک آف گلگت نے ”تعلق بالذکر“ کے بارے میں اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ ہر ایک بارو تقریریں کے بعد ہمیں نہایت پُر اثر نظمیں بھی پڑھنی سنائی گئیں۔ اس کے بعد محترم جو دھری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی تقریر مردانہ جلسہ گاہ سے عمرتوں کو سنائی گئی۔ آپ نے فرمایا ”محق کی بر بھی ایک پہچان ہے کہ مومن اپنا قدم آگے ہی آگے دھکتا ہے اور پیچھے نہیں ہٹاتا۔ ہمیں نے خوب غوراؤ اور توجہ سے دیکھی۔ پھر نانا سید پروین رفیع احمد نے نظم پڑھ کر سنائی جو ریلوے کے شب و روز میں روحانی سرگرمیوں کی ترجمان تھی۔ اس کے بعد محترمہ مسز ناصرہ ندیم صاحبہ نے خطاب فرمایا اور ۲۴ اگست کا پروگرام اختتام پذیر ہوا۔

اگلے روز ۲۵ اگست بروز سوموار لجنہ کا پروگرام دس بجکر چالیس منٹ پر شروع ہوا۔ صدارت ایک دلنشین انگریزی بہن عطیہ میسن نے کی جو کہ ڈھاکہ لجنہ اماء اللہ کی صدر ہیں۔

تلاوت قرآن پاک اور کلام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعد مسز نازی محمد صاحبہ نے انگلش میں تقریر کی جس کا موضوع تھا ”عربی عورت اور ہمارا معاشرہ“ آپ کی تقریر نہایت جامع اور مدلل تھی۔ اس کے بعد حضرت بیگم صاحبہ خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ زانہ نے جلسہ گاہ میں تشریف لائیں تو ایک بار پھر مسز عطیہ کو کم صاحبہ نے جلسہ سالانہ کی منظر کشی پر دلالت کرتے ہوئے چند اشعار بھی سنائے اور ”صدقات“ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

پر تقریر بھی کی۔ اس کے بعد محترمہ صاحبہ نے تمام بہنوں سے خطاب فرمایا۔ آپ نے فرمایا خدا تعالیٰ سے تعلق پیدا کرو۔ دین کی عزت پیدا کرو۔ ایسے انداز ایسی تبدیلیاں پیدا کرو کہ تمام بشراتوں کی وارث بن جاؤ جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دی گئی ہیں۔ بعد میں آپ نے حضرت اقدس کی صحت زما رہتی اور کام کرنے والی لمبی زندگی کیلئے دعا کی درخواست فرمائی۔ مسز فرخندہ تنہا صاحبہ نے تحریک سیم صاحبہ کے پُر معارف خطاب کا انگریزی میں ترجمہ کیا کہ ”مسلّم نہیں اور بچیاں بھی نامکمل آفتابیں۔ پھر سلی مبارک خان صاحبہ نے ”آداب مسجد“ پر تقریر

محترم صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب کا کنگ شہر میں ورود مسعود

مورخہ ۱۷ کو محترم صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب مدظلہ صاحبہ دارالتبلیغ کنگ شہر میں تشریف لائے۔ محترم صاحبزادہ صاحب کے دارالتبلیغ کے دروازہ کو کھولتے ہی سانسے دیوار پر لپکتا ہوا سنگ مرمر پر دوں سے ڈھکا تھا جو اٹھ گیا اور اس پر انگریزی میں لکھے ہوئے چند الفاظ صاف نظر آئے۔ بعد ازاں محترم صاحبزادہ صاحب نے پُر معارف دعا فرمائی ساڑھے پانچ بجے جماعت احمدیہ کنگ او۔ ایم۔ ٹی کی طرف سے محترم صاحبزادہ صاحب کے لئے از میں ایک عصر روانہ دیا گیا جس میں جناب صاحبہ نے دعا پڑھی اور پھر سرکاری دفتر سرکاری محترم مرزا ویم احمد صاحب نے دعا پڑھی۔ انہی میں سے ایک دعا پڑھی اور پھر محترم صاحبزادہ صاحب نے اپنے وعدہ کے مطابق ”از روپے دارالتبلیغ کے فنڈ میں چندہ ادا کیا۔ جناب امین اللہ صاحب البرادہ محترم صاحبزادہ صاحب سے محترمہ کی دینی امور میں گفتگو کی کنگ شہر کے ان عزیزوں کو احمدیہ پُر معارف پیش کئے گئے بعد نماز مغرب وقت اور محترم صاحبزادہ صاحب کی عداوت میں ایک نئی جگہ دارالتبلیغ میں مسخند ہوا جس کا آغاز خاکسار کی تلاوت قرآن حکیم سے ہوا اور حکیم مولوی عبد الوہاب صاحب صدر جماعت احمدیہ کنگ اور او۔ ایم۔ ٹی نے محترم صاحبزادہ صاحب کی خدمت میں سپاسنامہ پیش کیا۔ سپاسنامہ کے جواب میں محترم صاحبزادہ صاحب نے ایک ڈور پر خطاب فرمایا اور ہمیں معقول اور ایمان ان روز واقعات پر مشتمل تھا۔ مسز زادہ صاحب کی تقریر کو شہر کے دارالتبلیغ کے دوسری جانب محترم بیگم صاحبہ کی عداوت میں لجنہ اماء اللہ کنگ کا ایک تہمتی جلسہ ہوا جس میں نائب صدر لجنہ اماء اللہ کنگ سیدہ امۃ الرشید بیگم صاحبہ نے محترم بیگم صاحبہ کی خدمت میں سپاسنامہ پیش کیا سپاسنامہ کے جواب میں محترم بیگم صاحبہ نے دلنشین پیار میں تمام بہنوں کو کنگی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ مورخہ ۱۸ کو ساڑھے دس بجے محترم صاحبزادہ صاحب باوجود خفیف بخار کے دارالتبلیغ کی عمارت کا مہمانہ فرمائے اور احباب جماعت کو ہدایات دینے میں مصروف رہے۔ پروگرام کے مطابق روانہ تھے قبل محترم صاحبزادہ صاحب نے اجتماع کو دعا فرمائی اور جماعت کو مصافحہ و دعاؤں کا شرف عطا کیا۔ اور جماعت احمدیہ کو ڈھاکہ لجنہ اماء اللہ کی طرف سے

کی جو کہ انگریزی میں تھی اس کے بعد محترم مسز سلام صاحبہ نے خطاب فرمایا جو کہ مختلف بیانات پر مشتمل تھا آپ نے مسز نضال لندن کی خدمت کے لئے چند خطبے کی اپیل بھی کی۔ کھانے اور نماز کے وقفے کے بعد دو بجکر تیس منٹ پر دوسرا پروگرام مردانہ جلسہ گاہ سے منایا گیا۔

تلاوت کلام پاک اور کلام حضرت مسیح موعود کے بعد مسز زادہ صاحبہ نے خطاب فرمایا۔ آپ نے فرمایا کہ خلیفۃ المسیح اللہ تعالیٰ نے اپنے تقریر کا آغاز فرمایا۔ آپ کا پُر معارف خطاب بھی عرصہ تک جاری رہا اور اس کا ایک ایک لفظ ردحوں میں سرایت کرتا چلا گیا۔ آخر میں آپ نے فرمایا۔

”محمد عزم۔“ نعرہ ۱۹۴۵ء کے سالوں کا ہونا چاہیے۔ اسی محترمہ کو اللہ تعالیٰ سے زیادہ نفع کرے والا ہو۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے فضلوں کا وارث بنا دے۔ اس سلسلہ میں پُر معارف اجتماع دعاؤں کی پُر معارف خیراتوں کے لئے بیعت نہایت ہی کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔“

محترم صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب کا کنگ شہر میں ورود مسعود

مورخہ ۱۷ کو محترم صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب مدظلہ صاحبہ دارالتبلیغ کنگ شہر میں تشریف لائے۔ محترم صاحبزادہ صاحب کے دارالتبلیغ کے دروازہ کو کھولتے ہی سانسے دیوار پر لپکتا ہوا سنگ مرمر پر دوں سے ڈھکا تھا جو اٹھ گیا اور اس پر انگریزی میں لکھے ہوئے چند الفاظ صاف نظر آئے۔ بعد ازاں محترم صاحبزادہ صاحب نے پُر معارف دعا فرمائی ساڑھے پانچ بجے جماعت احمدیہ کنگ او۔ ایم۔ ٹی کی طرف سے محترم صاحبزادہ صاحب کے لئے از میں ایک عصر روانہ دیا گیا جس میں جناب صاحبہ نے دعا پڑھی اور پھر سرکاری دفتر سرکاری محترم مرزا ویم احمد صاحب نے دعا پڑھی۔ انہی میں سے ایک دعا پڑھی اور پھر محترم صاحبزادہ صاحب نے اپنے وعدہ کے مطابق ”از روپے دارالتبلیغ کے فنڈ میں چندہ ادا کیا۔ جناب امین اللہ صاحب البرادہ محترم صاحبزادہ صاحب سے محترمہ کی دینی امور میں گفتگو کی کنگ شہر کے ان عزیزوں کو احمدیہ پُر معارف پیش کئے گئے بعد نماز مغرب وقت اور محترم صاحبزادہ صاحب کی عداوت میں ایک نئی جگہ دارالتبلیغ میں مسخند ہوا جس کا آغاز خاکسار کی تلاوت قرآن حکیم سے ہوا اور حکیم مولوی عبد الوہاب صاحب صدر جماعت احمدیہ کنگ اور او۔ ایم۔ ٹی نے محترم صاحبزادہ صاحب کی خدمت میں سپاسنامہ پیش کیا۔ سپاسنامہ کے جواب میں محترم صاحبزادہ صاحب نے ایک ڈور پر خطاب فرمایا اور ہمیں معقول اور ایمان ان روز واقعات پر مشتمل تھا۔ مسز زادہ صاحب کی تقریر کو شہر کے دارالتبلیغ کے دوسری جانب محترم بیگم صاحبہ کی عداوت میں لجنہ اماء اللہ کنگ کا ایک تہمتی جلسہ ہوا جس میں نائب صدر لجنہ اماء اللہ کنگ سیدہ امۃ الرشید بیگم صاحبہ نے محترم بیگم صاحبہ کی خدمت میں سپاسنامہ پیش کیا سپاسنامہ کے جواب میں محترم بیگم صاحبہ نے دلنشین پیار میں تمام بہنوں کو کنگی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ مورخہ ۱۸ کو ساڑھے دس بجے محترم صاحبزادہ صاحب باوجود خفیف بخار کے دارالتبلیغ کی عمارت کا مہمانہ فرمائے اور احباب جماعت کو ہدایات دینے میں مصروف رہے۔ پروگرام کے مطابق روانہ تھے قبل محترم صاحبزادہ صاحب نے اجتماع کو دعا فرمائی اور جماعت کو مصافحہ و دعاؤں کا شرف عطا کیا۔ اور جماعت احمدیہ کو ڈھاکہ لجنہ اماء اللہ کی طرف سے

تصویر اول

اسلام اور عورتوں کے حقوق

اؤمکم مولوی صدیق اشرف علی صاحب موگراں (کریم)

۱۹۷۵ء کا سال دنیا بھر میں عورتوں کے سال کے طور پر منایا جا رہا ہے۔ چنانچہ دنیا کے مختلف ممالک میں اس کو مختلف ڈھنگ میں منایا جا رہا ہے۔ کہیں پر عورتوں کے لئے الگ الگ بینک قائم کئے گئے ہیں پر عورتوں کی الگ سوانحیہ قائم کی گئی۔ ہمیں پر عورتوں کو مردوں کے برابر حقوق دلانے کے لئے آوازیں اٹھانی گئیں کہیں پر یہ آواز بلند کی گئی کہ اقتصاداری ترقی کے لئے ضروری ہے کہ عورتیں بھی مردوں کے درجے پر برومی کام کریں۔ کہیں یہ کہا گیا کہ عورتیں تعلیمی لحاظ سے مردوں سے پیچھے ہیں ان کے تعلیمی معیار کو بیلے سے زیادہ اڑا لیا جانا چاہیے غرضیکہ اس سال کو مختلف صورتوں سے منایا جا رہا ہے۔ اخبارات میں بھی اس بارہ میں مضامین اور طویل بحث و مباحثہ کا سلسلہ جاری ہے بعض نے عورتوں کے حق میں آواز اٹھائی اور بعض نے اس بات پر برہنہ کی کا اظہار کیا کہ عورتوں کو پہلے ہی ضرورت سے زیادہ آزادی حاصل ہے ان کو مزید آزادی دینا نسل انسانی کے لئے نقصان دہ ہے۔

اس سلسلہ میں دلچسپ امر یہ ہے کہ ان لوگوں کے پاس بھی جو عورتوں کے حقوق کی بات کرتے ہیں کوئی عین اور صحیح نظریہ یا پروگرام موجود نہیں۔ خود عورتوں کو بھی اس بات کا صحیح علم نہیں ہے کہ وہ کون سے حقوق ہیں جن کا اس سال کے تقریب کے طور پر ہم دنیا سے مطالبہ کریں۔ چنانچہ پچھلے دنوں جب بین الاقوامی طور پر عورتوں کی ایک میٹنگ منعقد ہوئی اور اس میں دنیا بھر کے ممالک سے عورتیں جمع ہوئیں تو ان نمائندوں کے نظریوں میں اس قدر اختلاف تھا کہ ان میں باہمی بائیکاٹ تک لیت پہنچی۔

پس جب اس موضوع پر غور کرتے ہیں تو ہمیں دکھائی دیتا ہے کہ نہ تو عورتوں کو اس بات کا صحیح علم ہے کہ وہ کون سے حقوق ہیں جو ان کو حاصل ہونے چاہیے اور نہ ہی مردوں کو اس بات

کا علم ہے کہ وہ کون سے حقوق ہیں جن کی حقوق نطفی کا الزام ان پر عائد کیا جا رہا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ ہمیں نے عورتوں کے مقام کا صحیح تعین نہیں کیا۔ پس اس موضوع پر بحث کرنے سے پہلے عورت کے صحیح مقام کا تعین نہایت ضروری ہے مثال کے طور پر ایک بیٹا ہے اس کے حقوق اور نہیں ایک باپ ہے اس کے حقوق اور نہیں ایک طالب علم کے حقوق ایک استاد کے حقوق سے مختلف ہیں۔ ایسا ہی عورت کا بھی سوسائٹی میں ایک مقام ہے اس مقام کو درست طور پر سمجھنا ہی اس کے حقوق کا تعین کیا جا سکتا ہے پھر عورت کی الگ الگ حیثیتیں ہیں اور ہر حیثیت میں اس کا مقام الگ الگ اور الگ الگ مقام کے لحاظ سے اس کے حقوق بھی الگ الگ۔ پس اگر اس چیز کو مد نظر نہ رکھیں تو ہم افراد و نظریوں پر غور عورت کے حقوق کا صحیح تعین نہیں کر سکتے۔

یہ ایک مسلم شہرہ حقیقت ہے کہ عورت مردوں کے مقابلہ میں فطری طور پر کمزور ذائقہ ہوتی ہے۔ اسی لئے ہم روزمرہ کے غاورہ میں عورت کو "صنف نازک" کے الفاظ سے تعبیر کرتے ہیں ہندی میں بھی عورت کو "انگلا" کے نام سے پکارتے ہیں جس کا معنی کمزور ہے۔ اسی فطری کمزوری کی بناء پر اس کے حقوق تلف کئے جاتے ہیں۔

پس اگر ہم دنیا کو محض غرض کرنے کیلئے یہ کہنے لگ جائیں کہ عورت اور مرد ہر پہلو سے ہر لحاظ سے برابر ہیں دونوں کو ایک ہی طرح کے تعویٰ اور ایک ہی طرح کی استودا میں حاصل ہیں تو ہم حقیقتاً عورتوں کے حقوق کی حفاظت کرنے والے نہیں بلکہ تلف کرنے والے سمجھے جائیں گے اور اس صورت میں ہمیں عورتوں کے حقوق کے بارے میں صحیح طور پر ڈیکھنا نہ کرنے کا حق بھی نہ رہے گا۔

اب میں مضمون کے اس پہلو پر کسی حد تک روشنی ڈالنے کی کوشش کرتا ہوں کہ اسلام نے عورتوں کے کیا حقوق بیان

کئے ہیں اور ان حقوق کے تحفظ کیلئے کیا کیا اصول بیان کئے ہیں۔ سوا قبل یہ جاننا چاہیے کہ اسلام نے کمزوروں کے حقوق بیان کر کے ان کو اس بات کا حکم نہیں دیا کہ تم اپنے حقوق کے حصول کیلئے طاقتوروں سے مقابلہ کر دو بلکہ اس لئے طاقتوروں کو مخاطب کر کے یہ تعلیم دی ہے کہ دیکھو تمہارے مقابلہ میں کمزوروں کے یہ حقوق ہیں ان کی نگہبانی کرنا تم پر فرض ہے۔ جب تک تم میری تعلیم پر عمل پیرا ہوتے ہو تو دعویٰ دار ہو تمہارا فرض ہے کہ تم کمزوروں کے حقوق از خود ادا کرو اور بھی ایسا موقع نہ دو کہ کمزوروں کو اپنے حقوق کے تحفظ کے لئے آواز اٹھانی پڑے۔ اس طرح اسلام نے انسانی حقوق کے سلسلہ میں بے جا وسد کشی کو حتی الامکان کم کرنے کی کوشش کی ہے۔ اور دنیا میں ایک خوشگوار ماحول پیدا کرنے پر زور دیا ہے۔ (۱)۔ اسی اصول کے مطابق عورتوں کے بارے میں اسلام نے جو تعلیم دی ہے وہ قرآن کریم میں ان الفاظ میں بیان کی گئی ہے۔ "وَرَبِّكَ فَتَوَاتَرُونَ عَلَى الْقِسَاءِ وَسُورَةَ نِسَاءِ آيَتِ ۳۱" اس آیت میں عورتوں کے حقوق کی حفاظت کی ذمہ داری مردوں پر عائد کی گئی ہے۔

پس اگر مرد اپنے صحیح مقام کو سمجھ لیں تو میں سمجھتا ہوں کہ کبھی بھی دنیا میں عورتوں پر ظلم نہ کئے جائیں۔ پس سوال یہ نہیں کہ آج عورتوں کے حقوق تلف کئے جا رہے ہیں بلکہ سوال یہ ہے کہ مردوں نے اپنے مقام کو صحیح طور پر نہیں سمجھا۔ ورنہ عورتوں کے حقوق تلفی کو مرد کبھی اپنے لئے زیادہ سمجھتا۔

(۲)۔ اسلام وہ مذہب ہے جس نے مکمل طور پر عورتوں کے حقوق کو قائم کیا ہے اسے مذہبی اور روحانی لحاظ سے مردوں کے مساوی قرار دیا ہے تمدنی اور معاشرتی زندگی میں اسکی مستقل اور نمایاں حیثیت قائم کی ہے۔ اس کے مالکانہ اختیارات کا اعلان کیا ہے

بلکہ عورت کی ہر حیثیت میں اس کے جدا جدا حقوق کی وضاحت کی ہے نیز اس کے حقوق کی اسلامی مشرعت قرآن کا ایک جزو بنا دیا ہے تاکہ اس کے حقوق ہمیشہ ہمیش کیلئے قائم اور محفوظ رہیں۔ چنانچہ قرآن کریم نے بنیادی حیثیت سے مرد و عورت کے مساوی حقوق کا اعلان کیا ہے اور بتایا ہے کہ بنی نوع انسان کی اجتماعی ترقی کے لئے مرد و عورت کا باہم تعاون ضروری ہے۔ چنانچہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ "يَا أَيُّهَا النَّاسُ اتَّقُوا رَبَّكُمُ الَّذِي خَلَقَكُمْ مِنْ نَفْسٍ وَاحِدَةٍ وَخَلَقَ مِنْهَا زَوْجَكُمْ لِمَا يَتَّقُونَ" (آیت) یعنی اے انسانو! تم رب کا تقویٰ اختیار کرو جس نے تم کو ایک جان سے پیدا کیا اور اسی سے اس کی نسل کا جوڑا بنایا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی کتاب فضائل القرآن میں اس آیت کی تشریح کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

اس آیت سے یہ بات معلوم ہوئی کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے انسانیت ایک جوڑے ہے یہ کہنا انسانیت مرد ہے یا یہ کہنا انسانیت عورت ہے غلط ہے۔ انسانیت ایک جوڑے چیز ہے وہ نفس واحد ہے پس اس کے دو ٹکڑے کئے گئے ہیں۔ آدمی کا نام مرد ہے اور عورت کا نام عورت جب یہ دونوں ایک ہی چیز کے دو ٹکڑے ہیں تو جب تک یہ دونوں نہ ملیں گے اس وقت تک وہ چیز مکمل نہ ہوگی وہ بھی مکمل ہوگی جب اس کے دونوں ٹکڑے جوڑ دئے جائیں گے۔

یہ اسلام نے عورت مرد کے تعلق کا اصل الاصول بتایا ہے کہ مرد اور عورت علیحدہ علیحدہ انسانیت کے جوڑے کے دو ٹکڑے ہیں اگر انسانیت کو مکمل کرنا چاہتے ہو تو ان دو ٹکڑوں کو ملا کر بنا کر دینا ورنہ انسانیت مکمل نہ ہوگی اور جب انسانیت مکمل نہ ہوگی تو انسان کمال حاصل نہ کر سکتا ہے (فضائل القرآن ص ۱۸)

پس اسلام صرف عورتوں کے حقوق کی بات ہی نہیں کرتا بلکہ وہ کہتا ہے کہ انسانیت مکمل ہی نہیں ہو سکتی جب تک مرد و عورت کو مساوی رنگ میں نہ دیکھا جائے۔ ایسا ہی اللہ تعالیٰ قرآن میں ایک جگہ فرماتا ہے "مَعْتَدًا لِنِسَاءٍ لِكُلِّ وَاحِدَةٍ مِّنْهُنَّ

تعلق و رسوخہ لغتہ - آیت (۱۸۸) یعنی عورتیں تمہارے لئے لباس پہنیں ان کے لئے لباس پہنیں جو عیب معون اور آرام ہونے میں دونوں برابر ہیں۔

یعنی جس طرح لباس انسان کے لئے زینت اور وقار کا موجب ہے نیز لباس جس طرح اس کے عیب اور تنگ و گھٹا ہے یا اسہلی مرد عورت کیلئے اور عورت مرد کیلئے لباس کی طرح ہیں۔

پس اسلام نے آج نہیں بلکہ آج سے چودہ سو سال قبل جبکہ انسان ابھی ترقی یافتہ دور میں داخل بھی نہ ہوا تھا عورتوں کے حقوق کے تحفظ کے لئے تمام اٹھایا ہے۔

(۳) اسلام جس وقت دنیا کے سامنے آیا اس وقت عورتوں کے حقوق کی کمی کو پرواہ نہ تھی۔ ان پر بطرح طرح کے ظلم روا رکھے جاتے تھے۔ خود عورتوں میں جہاں حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پیدا ہوئے عورتوں کی حالت نہایت خستہ تھی عورتوں سے جانوروں کی طرح سلوک کیا جاتا تھا یہاں تک کہ اگر کسی کے گھر میں زنی پیدا ہو جاتی تو وہ اس کو اپنے لئے باعث شرم محسوس کرتا تھا بلکہ بعض بے رحم لوگوں کا یہ حال تھا کہ وہ اپنی بیویوں کو اپنے ہی ہاتھوں زندہ درگور کر دیا کرتے تھے مرد جس قدر چاہے اپنے گھر میں بیویاں رکھ سکتا تھا۔

اور جس عورت کو جب چاہے چھوڑ سکتا تھا۔ مختصر یہ کہ عورتوں کا کوئی پرسان حال نہ تھا ایسے مخالفانہ حالات میں اسلام نے اگر ایک انقلاب برپا کیا۔ اس نے انہی تعلیم کے ذریعہ ہی نہیں بلکہ عمل کے ذریعہ بھی عورتوں کے حقوق کے تحفظ کے لئے ایک مستقل نظام قائم کیا بلکہ سوسائٹی میں عورت کو عزت و احترام کا ایک اعلیٰ مقام عطا کیا۔

اسلام کا ظہور سچ عورت کی تحقیق آزادی اور اس کے مقام اور اس کی استقلالوں کا روحانی اور مادی ظہور کا موجب بنا اسلام نے بریل اس بات کا اعلان کیا کہ خداتعالیٰ کے نزدیک حیثیت انسان مرد و عورت دونوں برابر ہیں عورتوں کو وہی حقوق حاصل ہیں جو مردوں کو حاصل ہیں جن اعلیٰ کے نتیجہ میں ایک مرد سوسائٹی میں اعلیٰ مقام حاصل کرتا ہے ان ہی اعمال کے بجائے سے ایک عورت کو بھی وہی

مقام حاصل ہو سکتا ہے۔ اسلام نے عورت پر یوں بے گنہوار ہونیکے ذمہ داری کا بوجھ کم ڈالنے اور مراعات زیادہ دینے کا حکم دیا مثال کے طور پر ایک خاندان کی گھریلو اخراجات کی ذمہ داری اسلام نے مردوں پر ڈالی ہے لیکن اس وجہ سے عورت کے مقام یا ازدواجی زندگی میں عورت کی اہمیت کو اسلام گھٹا نہیں کرتا بلکہ اس کی فطرت کو دھیان رکھتے ہوئے یہ اس کو ایک چھوٹ دی گئی ہے۔ اس کے مقابلہ میں عورت کی تربیت کی اڑھتوں ذمہ داری اسلام عورت کے سپرد کرتا ہے اور درحقیقت اس ذمہ داری کو ماحقہ ادا کر کے عورت سماجی اور قومی زندگی میں ایک نیا دی کردار ادا کرتی ہے عورت کے اس کردار کا کوئی عقلمند انکار نہیں کر سکتا اسلام عورت کے اس کردار کو اس قدر اہمیت دیتا ہے اور اس کی وجہ سے عورت کے مقام کو اس قدر اونچا قرار دیتا ہے کہ باقی اسلام رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک مرتبہ فرمایا کہ "جویت ماؤوں کے قدموں کے نیچے ہے" ایک انسان کے لئے اس سے زیادہ خوش بختی کی اور کیا صورت ہو سکتی ہے کہ اس کو خداتعالیٰ کی خوشنودی کی جتنے حصے ہو جائے مگر ایسی جنت کا مقام ماؤں کے قدموں کے نیچے قرار دیا ہے۔

اس مختصر اور جامع کلام کے ذریعہ جہاں مسلمانوں کو ماؤں کی خدمت کی طرف توجہ دلائی ہے وہاں ماں کے رنگ میں عورت کے اعلیٰ مقام کو بھی اسلام نے واضح کیا۔ اور ساتھ ہی اس حدیث کے ذریعہ اس بات کی طرف بھی لطیف اشارہ کیا کہ ہر انسان کی دنیاوی و دنیاوی اور سماجی ترقی میں ایک عورت کے کردار کا کتنا بڑا دخل ہے۔

(۴) اسلام مرد اور عورت کے لئے ضروری ہے چنانچہ باقی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ "ایک مرد کا نصف ایمان اس کے نکاح سے وابستہ ہے۔ یعنی ایک شخص ازدواجی زندگی شروع کر کے اپنے

ایمان کی تکمیل کی طرف قدم بڑھاتا ہے" اس کے برخلاف بعض لوگ آج بھی یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ روحانی ترقی کے لئے خبر داتہ زندگی گزارنا نافرمانی ہے۔

(۵) عورتوں کے حقوق قائم کرنے کیلئے باقی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے اس قدر زور دیا ہے اس کو ایک مختصر مضمون میں بیان نہیں کیا جا سکتا آپ نے اپنے عمل کے ذریعہ بھی ایسا اعلیٰ نمونہ دنیا کے سامنے پیش کیا ہے۔

کہ ایک مسلمان جو آپ کو اپنا مطاع اور اتنا تسلیم کرتا ہے آپ کے نمونہ کے سہوتے ہوئے کبھی بھی عورتوں کے حقوق تلفی کا تصور نہیں کر سکتا۔

آپ نے ایک مرتبہ فرمایا خدیجہ کے لاکھلہ وانا خدیجہ لاکھ لاکھ یعنی تم میں سے سب سے اچھا انسان وہ ہے جو اپنے گھر والوں سے اچھا سلوک کرتا ہے اور میں اپنے گھر والوں سے حسن سلوک کرنے میں تم سب سے بہتر ہوں۔

پس آپ نے مردوں کی اچھائی کا معیار کسی اور بات کو قرار نہیں دیا بلکہ بتایا جو شخص اپنے حسن سلوک سے اپنے رفیق حیات کی نظر میں اچھائی کا معیار قائم کر لیتا ہے یقیناً وہ میرے نزدیک بھی سب سے اچھا ہے۔ اور ساتھ

ہی اپنا اعلیٰ نمونہ تقلید کے لئے پیش کیا۔ (۶) - حدیث میں آتا ہے ایک مرتبہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ خدا تعالیٰ جس کو دو دلوریاں دے اور وہ ان کی نیچ میں بگ پرورش کرے اور اس کی تعلیم وغیرہ کا بند و بست کرے اور شکر ہو جائے پیران کی شادری وغیرہ کا انتظام کرے اور ان شرکیوں سے کسی قسم کا تفریق سلوک نہ کرے تو خدا تعالیٰ ایسے شخص کے لئے جنت واجب کر دیتا ہے۔

(۷) - شرکیوں کی پرورش اور ان سے حسن سلوک کرنے کے سلسلہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ اعلیٰ نمونہ بھی بے مثال تھا آپ ان کی خوشنودی ان کے آرام کا ہمیشہ خیال رکھتے تھے۔ ان کے جنابت کا احترام کرتے تھے۔ ان میں اعتماد پیدا کرنے کی کوشش کرتے تھے۔

تاریخ میں آتا ہے کہ محمد رسول اللہ کے پاس جب ایک بچی حضرت فاطمہ زکریا کے تشریف لائیں تو آپ کھڑے ہو جائے اور بڑے پیار سے انکا ہاتھ پکڑ کر اپنے پاس بٹھانے ان سے احوال دریافت فرماتے اس واقعہ سے ہی معلوم ہو سکتا ہے کہ آپ عورتوں کا کس قدر احترام کرتے تھے اور ان میں احساس کمتری پیدا ہونے نہ دیتے تھے۔ (باقی آئندہ)

مردہم را گتہ شامی روپی ہنگام ہر گتہ صاحب سیکڑی ست کر یاں بگ نے خاکسار کو اپنے تین دن کی مدد بھی تزیین میں شمولیت کی دعوت دی نظارت دعوت و تبلیغ مادیان کی اجازت سے خاکسار میں شمولیت کے لئے شامل کیا۔ ہندو اور سکھ کا کافی تعداد میں اس میں شریک تھے۔ روحانیت کے موضوع پر تقریر ہوئی۔ خاکسار نے اپنی تقریر میں بتایا کہ ہماری مقدس کتاب قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

وَالَّذِينَ آمَنُوا بِاللَّهِ وَآلِهِمْ كَتَبُوا الذِّكْرَ كَتَبُوا فِيهَا كِتَابًا مِّنْ قَبْلِ هَٰذَا هُوَ فِي كِتَابِنَا كِتَابٌ مَّحْمُودٌ

یعنی دنیا میں کوئی قوم ایسی نہیں گذری جس میں خدا نے اپنے اور بتوں کے عقائد میں ایسی شہیہ ہوئی۔ اسی اصول کو مد نظر رکھتے ہوئے جماعت احمدیہ ہر مذہب کے پیغمبر اور خودہ دہ ہندو اور ایزم میں آئے ہوں یا برہ ایزم میں آئے ہوں حق دادل سے مستحکم کرتی ہے۔

خاکسار نے بتایا اسلامی تاریخ میں وردہ داری کی بے شمار مثالیں ملتی ہیں جن میں سے ایک یہ ہے کہ ایک دفعہ خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم مسجد نبوی میں پہنچے تو ان کے ساتھ گفتگو فرما رہے تھے اسی دوران یہودیوں نے کہا: اب ہماری عبادت کا وقت ہو گیا ہے ہم اپنی عبادت کرنے کیلئے جا رہے۔ تب حضور نے فرمایا یہ بھی تو اللہ کا گھر ہے۔ یہاں آپ اپنے رنگ میں جس طرح جاہیں عبادت کریں۔

آخر میں خاکسار نے سیکڑی صاحب کا اور سامعین کا شکریہ ادا کرتے ہوئے اپنی تقریر کو ختم کیا۔ دُعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس کے اچھے اثرات ظاہر فرمائے۔ آمین خاکسار۔ محمد تمباہری مبلغ منظر کور (روپی)

خاکسار کے والد شرم مولوی ضمیر احمد صاحب کا برہنہ ہوا ہے محبت بہت کمزور ہے کامل دعا جی شفا یابی کے لئے تمام بزور ان دعا جی جماعت سے درخواست دعا ہے۔

خاکسار۔ مظفر احمد مظفر منظر کامل دعا جی جماعت سے درخواست دعا ہے۔

خاکسار کے والد شرم مولوی ضمیر احمد صاحب کا برہنہ ہوا ہے محبت بہت کمزور ہے کامل دعا جی شفا یابی کے لئے تمام بزور ان دعا جی جماعت سے درخواست دعا ہے۔

خاکسار۔ مظفر احمد مظفر منظر کامل دعا جی جماعت سے درخواست دعا ہے۔

شاملی میں غیر مسلموں کی ایک مذہبی تقریب احمدی مبلغ کی تقریر

مردہم را گتہ شامی روپی ہنگام ہر گتہ صاحب سیکڑی ست کر یاں بگ نے خاکسار کو اپنے تین دن کی مدد بھی تزیین میں شمولیت کی دعوت دی نظارت دعوت و تبلیغ مادیان کی اجازت سے خاکسار میں شمولیت کے لئے شامل کیا۔ ہندو اور سکھ کا کافی تعداد میں اس میں شریک تھے۔ روحانیت کے موضوع پر تقریر ہوئی۔ خاکسار نے اپنی تقریر میں بتایا کہ ہماری مقدس کتاب قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

وَالَّذِينَ آمَنُوا بِاللَّهِ وَآلِهِمْ كَتَبُوا الذِّكْرَ كَتَبُوا فِيهَا كِتَابًا مِّنْ قَبْلِ هَٰذَا هُوَ فِي كِتَابِنَا كِتَابٌ مَّحْمُودٌ

یعنی دنیا میں کوئی قوم ایسی نہیں گذری جس میں خدا نے اپنے اور بتوں کے عقائد میں ایسی شہیہ ہوئی۔ اسی اصول کو مد نظر رکھتے ہوئے جماعت احمدیہ ہر مذہب کے پیغمبر اور خودہ دہ ہندو اور ایزم میں آئے ہوں یا برہ ایزم میں آئے ہوں حق دادل سے مستحکم کرتی ہے۔

خاکسار نے بتایا اسلامی تاریخ میں وردہ داری کی بے شمار مثالیں ملتی ہیں جن میں سے ایک یہ ہے کہ ایک دفعہ خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم مسجد نبوی میں پہنچے تو ان کے ساتھ گفتگو فرما رہے تھے اسی دوران یہودیوں نے کہا: اب ہماری عبادت کا وقت ہو گیا ہے ہم اپنی عبادت کرنے کیلئے جا رہے۔ تب حضور نے فرمایا یہ بھی تو اللہ کا گھر ہے۔ یہاں آپ اپنے رنگ میں جس طرح جاہیں عبادت کریں۔

آخر میں خاکسار نے سیکڑی صاحب کا اور سامعین کا شکریہ ادا کرتے ہوئے اپنی تقریر کو ختم کیا۔ دُعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس کے اچھے اثرات ظاہر فرمائے۔ آمین خاکسار۔ محمد تمباہری مبلغ منظر کور (روپی)

خاکسار کے والد شرم مولوی ضمیر احمد صاحب کا برہنہ ہوا ہے محبت بہت کمزور ہے کامل دعا جی شفا یابی کے لئے تمام بزور ان دعا جی جماعت سے درخواست دعا ہے۔

خاکسار۔ مظفر احمد مظفر منظر کامل دعا جی جماعت سے درخواست دعا ہے۔

درخواست دعا

خاکسار کے والد شرم مولوی ضمیر احمد صاحب کا برہنہ ہوا ہے محبت بہت کمزور ہے کامل دعا جی شفا یابی کے لئے تمام بزور ان دعا جی جماعت سے درخواست دعا ہے۔

آہ! مولوی کمال الدین صاحب و قباکے

حضرت ڈاکٹر محمد یعقوب خان صاحب انتقال فرما گئے

نہایت انیسویں کے ساتھ دکھا جاتا ہے کہ فرم ڈاکٹر محمد یعقوب خان صاحب ۷ اگست کو ساڑھے نو بجے شب اپنی کوٹھی واقع ریس کورس روڈ لاہور میں لہر ۷۷ سال وفات پا کر محبوب حقیقی سے جا ملے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔

ڈاکٹر صاحب مرحوم نہایت مخلص احمدی اور قابلِ اخلاق اور مہم پرورد معالج تھے۔ متعدد بزرگان سلسلہ سے خاص تعلق رکھتے تھے۔ آپ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابی حضرت شیخ محمد عبدالرشید صاحب بٹالویؒ کے مرنزد تھے۔ نیرس ماہ تک ذیابیطس اور فالج کے عارضہ سے بیمار رہے۔ ہر ممکن علاج کیا گیا لیکن ذہن مقدور پہنچا تھا بالآخر اسی بیماری میں وفات پائی۔

آپ موصی تھے اس لئے جنازہ عوسم کی قربانی اور بارش کے بلوجرد لاہور سے رولہ لالیک جہاں فرم مولانا ابوالعطاء صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی جس کے بعد مقبرہ ہشتی رولہ میں تدفین عمل میں آئی۔

پروفیسر عبدالحمید خان صاحب جو ڈاکٹر صاحب مرحوم کے ہم جماعت تھے ان کی وفات کی اطلاع ملنے پر خاکسار کے نام ایک تخریاتی خط میں لکھتے ہیں۔

فرم ڈاکٹر محمد یعقوب صاحب کی وفات کی انیسویں ناک خیر سے سخت صدمہ ہوا ہم دونوں پر لڑکھری سے ہم جماعت اور گھر سے دوست رہے ہیں اور مجھے ان کو بہت قریب سے دیکھنے کا موقع ملتا رہا ہے ڈاکٹر صاحب ایک مخلص دوست اور ایک بے ضرر اور بے نفس انسان اور انتہائی شریف الطبع اور نیک دل شخص تھے۔ آپ کے چہرے پر روشہ مسکراہٹ رہتی تھی۔ آپ انسانیت نواز تھے۔ اور آپ جیسے اوصاف حمیدہ کے مالک بہت کم انسان پائے جاتے ہیں۔

آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کی زندگی میں ہی ہجرت کی ہجرت کے ایام میں اگر ان قدر ہی خدشات سرانجام دیں۔ آپ ایک شخص اور قربانی کرنے والے احمدی تھے۔ بطور ڈاکٹر کے بھی آپ ذاتی مفاد سے بالا ہو کر سب نفع انسان کی بے لوث خدمت کرنے والے تھے اور آپ کا مرتبہ مقامی شہرت سے بڑھ کر تھا۔ آپ دل درماغ کی بے شمار خوبیوں اور صلاحیتوں کے مالک تھے۔ انیسویں کے آج وہ ہم سے جدا ہو گئے ہیں۔ خدا کرے کہ مرنے والے کی روح کو ابھی راحت نصیب ہو۔ میری طرف سے ان کے خاندان کے ہمدان کے ہمدان کے ساتھ دینی ہمدردی اور تعزیت کا بیغام ہے۔

خاکسار۔ عبدالحمید عاجز ناظر جاگیراد قادیان

گوردوارہ ہسبلی میں احمدی مبلغ کی تقریر

گوردوارہ میں کئی پہلی کی طرف سے مورخہ ستمبر کو گوردوارہ گرنٹھیر کاش ڈسٹرکٹ میں منایا گیا جس میں خاکسار کو بھی دعوت دی گئی خاکسار نے گوردوارہ گرنٹھیر صاحب اور فرماں بردار کی تعلیمات پر روشنی ڈالنے اور انھیں حقوق اللہ اور حقوق العباد کے بارے میں جو تعلیم قرآن مجید نے پیش کی ہے وہی تعلیم حضرت بابا نانک جی نے پیش فرمائی ہے۔

خاکسار کی تقریر قرآن مجید کی آیات اور گوردوارہ گرنٹھیر صاحب کے شاہکوں سے مزین تھی۔ تقریر کے آخر میں حضرت مسیح موعودؑ کی آمد اور آپ کی تعلیم کا بھی مختصر تذکرہ کیا۔ پرنسپل ڈاکٹر صاحب گوردوارہ نے میری تقریر کا شکریہ ادا کیا اور خوشی کے اظہار میں خاکسار کی گل بوشی کی۔

خاکسار۔ مظفر احمد فضل مبلغ ہسبلی

درخواست دعا

خاکسار نے اس سال جولائی میں ایم۔ اے کا پہلا سال اپنے درجہ میں پاس کیا اور پہلی یونیورسٹی میں پوزیشن بھی حاصل کی۔ اسی سال اکتوبر میں خاکسار I.O.S اور I.F.S کے امتحان میں شریک ہو رہا ہے احباب جماعت و درویشان کرام سے اعلیٰ کامیابی کے لئے دعا کی درخواست پھر خاکسار سید محمود احمد پٹنلی۔

جماعت احمدیہ مدراس کے ایک مخلص فرد اور خادم احمدیت محترمی مولوی کمال الدین صاحب مورخہ ۱۸ اور ۱۹ ستمبر کی درمیانی شب کو ۲ بجے کے قریب حرکت قلب بند ہونے سے اجانک وفات پا گئے ہیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔

آپ رات کو اپنے افراد خاندان کے ساتھ نماز تراویح پڑھ کر ۱۱ بجے کے قریب لیٹ گئے تھے۔ کچھ دیر بعد آپہن سخت بے چینی لاحق ہوئی۔ ڈاکٹر کی مشورے کے مطابق فوراً ہسپتال لے جایا گیا اور وہیں آپ نے وفات پائی۔

یہ اندہناک خبر پہنچنے ہی تمام احمدی مردوزن آپ کے گھر پہنچنے لگے احمدیوں کے علاوہ غیر احمدیوں اور غیر مسلموں کا اتنا توجہ دیا رہا بقدر پیٹنگاڈی (مالا بار) سے آپ کی بہن اور رشتہ داروں کے پہنچنے کی خبر ملنے کی وجہ سے تدفین ۲۰ ستمبر کی صبح ۹ بجے عمل میں لائی گئی۔ چھبیس رنگین کے بعد خاکسار نے نماز جنازہ پڑھائی۔ اور قریبی قبرستان میں تدفین عمل میں لائی گئی!!

مرحوم پیٹنگاڈی کے سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ایک پرنس خدمت گزار خاندان کے چشم و چراغ تھے۔ آپ کے والد صاحب مرحوم نے اپنی ذاتی زمین پر اپنے خرچ پر وہاں ایک خوبصورت مسجد تعمیر فرمائی تھی۔ اور یہی مالا بار کی سب سے پہلی احمدی مسجد ہے۔

مرحوم نے قادیان میں تعلیم حاصل کی تھی۔ قادیان میں کچھ عرصہ تک پرنسپل سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کے دفتر میں بھی کام کرتے رہے۔ تقسیم ملک سے کچھ ہی قبل آپ پیٹنگاڈی واپس تشریف لائے اور وہاں خدام الاحمدیہ کی بنیاد نہایت احسن و خوبی سے فرماتے رہے۔

آپ کا نکاح قادیان ہی میں حضرت مصلح موعودؑ نے ۱۹۲۶ء میں مدراس کے ایک پرنس خادم سلسلہ اور مخلص بزرگ علی محمدی صاحب کی دختر نیک اختر سے پڑھا تھا۔ ۱۹۳۷ء سے آپ نے مدراس میں کاروبار شروع کیا اور وہیں مستقل رہائش اختیار فرمائی۔ اس وقت سے تادم مرگ آپ جماعت احمدیہ مدراس کے اہم اور ذمہ دار شخصوں پر فائز رہے اور نہایت احسن و خوبی سے اور پوری ذمہ داری سے اپنے فرائض سرانجام دیتے رہے۔

آپ بے حد پر زور اور متساہر وجود تھے جو آپ کی اجانک وفات کی خبر لوگوں کو ملی سیکڑوں کی تعداد میں مختلف مذاہب کے ساتھ حلقے رکھنے والے مرد اور عورتوں کیوں کی ملائیں فرقہ وارانہ گھروں آئے اور اپنے رواج کے مطابق میت کے تدفین میں ہاتھ بٹکتے۔ آپ کو کئی سالہ اور خاندان حضرت مسیح موعودؑ کے ساتھ بہت محبت تھی۔ چنانچہ محترمی حضرت صاحبزادہ مرزا کرم احمد صاحب جب بھی مدراس میں تشریف لائے تو آپ کے مکان میں بھی ضرور رہائش فرماتے تھے اور مرحوم اور ان کے خاندان کا ہر فرد آپ کی خدمت میں ہم تن مصروف رہتے تھے۔ سلسلہ کے بزرگوں مرکزی نمائندگان اور مبلغین کے ساتھ آپ نہایت محبت کا سلوک فرمایا کرتے تھے۔ مہمان نوازی آپ کا ایک بڑا امتیاز تھا۔ جب بھی مہمان کوئی مہمان تشریف لائے تو ان کی ضیافت آپ بہت ہی انتہام اور خلوص و محبت کے ساتھ فرمایا کرتے تھے۔ آپ صوم و صلوات اور جماعتی چندوں کے بہت پابند تھے۔ گویا کہ مرحوم بہت ساری خوبیوں کے مالک تھے۔

آپ جماعت احمدیہ مدراس کے آن چندیر سینئر اور مخلص خدمت گزاروں میں سے تھے جو محبت کے ستون کی حیثیت رکھتے ہیں۔ آپ کی وفات سے جماعت مدراس میں ایک بڑا خلا پیدا ہوا ہے۔ آپ اپنے بھائی ایک بیٹے اور بیٹیوں اور سچوں کو کھیر کے ساتھ اس سے قبل اخبار بدین ان کے بیٹوں کی تعداد غلط چھپ گئی ہے احباب درستی فرمادیں (پرنسپل) ان کی پہلی بھی مبلغ خاندان کے لندن میں مقیم ہیں۔ اور دوسری بھی کی شادی عمل میں ہے۔ باقی سب جھوٹے گھرانے کے ہیں جو ہونو زہر تعلیم ہیں۔ ان میں سے کوئی بھی اتنے بڑے خاندان کو سنبھالنے کی اہلیت نہیں رکھتا۔ یہ بات ہر ایک کیلئے تشریح کا باعث ہے۔ تاہم ہمیں یقین ہے کہ خدا تعالیٰ اپنے اس مخلص بندے کے خاندان کو ضائع نہیں فرمائے گا۔

کونسا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور اعلیٰ علیین میں جگہ عطا فرمائے اور ان کے پس ماندگان کا خدا اپنے فضل و کرم سے حافظ و ناصر ہو آہیں۔ خاکسار۔ محمد مبلغ سلسلہ احمدیہ مدراس۔

رپورٹ مجلس انصار اللہ کیرنگٹ (ایسہ)

مکم ایس الرضی صاحب زعمیم مجلس انصار اللہ کیرنگٹ صوبہ اراچیہ ماہ اگست کی رپورٹ میں اطلاع دیتے ہیں کہ :-
علاوہ اس مجلس انصار اللہ کے ممبران کے تین اجلاس ہوتے ہیں جن میں ممبران کو تحریک کی گئی کہ وہ باقاعدہ نمازوں میں خود بھی شامل ہوں اور دوسرے اجلاس کو بھی نمازوں میں باقاعدہ آنے کی تحریک کریں۔ نیز نماز تہجد تہجد کے ساتھ ادا کریں۔ اور زندگی کی آوازی میں باقاعدگی اختیار کریں۔ اور روزانہ قرآن کریم کی تلاوت کیا کریں۔ اور بچوں کی تربیت کریں۔ یہ امر خوشنظر پیرایوں میں ان کو سمجھاتے گئے۔

علاوہ ہر اجلاس میں مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان سے آمدہ سرکار پڑھ کر سناتے گئے۔ اور ان کا مطلب پوری طرح سمجھایا گیا۔ اور ان میں مندرجہ امور کی ہر گز کوتاہی نہ ہو پوری طرح تسلیم کرنے کی تاکید کی گئی۔
و اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہر محراب کو نماز تہجد باجماعت ادا کی جاتی ہے۔
صدقہ مجلس انصار اللہ سرکن بیہ قادیان

اعلان نکاح

مورخہ ۱۲ ستمبر ۱۹۴۵ء کو محترم صاحبزادہ مرزا کیم احمد صاحب نے کم نصیر الدین احمد خان پسر غلام حیدر خان صاحب اہل بیہ کے نکاح کا اعلان رشتہ بہ بیگم بنت روشن علی خان صاحب آف بالسرہ کے ہمراہ بعض مبلغ ایک ہزار روپیہ جی نہر فرمایا۔
اجاب جماعت سے اس رشتہ کے جانہیں کے لئے باعث برکت اور شرف خاتون حسنہ بیٹے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ کم غلام حیدر خان صاحب نے اس خوشی میں ۵/۵ روپے امانت دیا اور ۵/۵ روپے رویشین فنڈ میں ادا کئے ہیں۔
خاکسار: محمد شمس الدین آف کلکتہ ذیل قادیان

اخبار احمدیہ (فقیر صفحہ اول) اس کے بعد محترم مولوی محمد یوسف صاحب ماضل نے تین روڈ دیں یا۔ ان کے بعد کم مولوی رشید احمد صاحب طاہر مورخہ ۹ ستمبر سے یہ سادہ حاصل کر لیے ہیں۔

اخبار قادیان

۱۔ کم شیخ عبدالجبار صاحب مآثر کی ایلیہ محترم کی بیانی تمامال مانی بلڈ سٹارگ سے متاثر ہے۔ علاج جاری ہے۔ اجاب دعائے صحت فرمائیں۔
۲۔ کم قریشی سید احمد صاحب، رویشی تاحال مکمل طور پر چلنے پھرنے کے قابل نہیں ہو سکے۔ مورخہ ۱۲ ستمبر کو زخم دیکرہ چیک کرنے کے لئے لھیا جانے والے ہیں۔ اجاب سے کامل صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

۳۔ مورخہ ۱۲ ستمبر ۴۵ء سے ہر دو مرکزی مساجد میں بعض اجاب و خواتین اشکاف کر رہے ہیں۔ تفصیل دوسری جگہ ملاحظہ فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ سب کو کما حقہ عبادت کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

درخواست دعا

(۱) کم محمد اسرار علی صاحب آف کیرنگ عرصہ دراز سے بیمار ہے۔ آ رہے ہیں۔ سر میں ہمیشہ جگر آتے رہتے ہیں۔ اور اب چند روز سے فالج کا حمل بھی ہوا ہے۔ کامل شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے کم محمد اسرار علی صاحب نے امانت بہ در میں مبلغ ستر روپے ادا کئے ہیں۔ نیز خاکسار کا لڑکا اکثر بیمار رہتا ہے۔ ان کی صحت کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار عبدالجبار علیہ صلح کیرنگ (۲) میرا نام عزیز ہے۔ برتھ احمد ترخان بن ناصر احمد دو ماہ سے بیمار ہوا ہے۔ دیکھو دیکھو بیمار ہے اور دل ہسپتال ہے۔ یہ سب کی بیانی اور میری بھی ہے ایک مرتبہ بربٹ نکالا گیا ہے، اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بچے کو شفا دے گا۔ علاج عطا فرمائے اور صحت و سلامتی اور تندرستی کے ساتھ خادم دین بنائے آمین۔
خاکسار: سلیم بیگ بیوہ محمد عبدالرزاق صاحب مرحوم سکندر آباد

مرکزی مساجد میں معتکفین!

اسلام رمضان المبارک کے آخری عشرہ میں مندرجہ ذیل اجاب کرام و درویشان کرام و خواتین حضرات مرکزی مساجد میں سنت نبوی پر عمل کرتے ہوئے اشکاف کرنے کی سعادت حاصل کر رہے ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت و سلامتی سے رکھے اور اسلام و احمدیت ملک و قوم اور بزرگان سلسلہ و اجاب جماعت کے لئے زیادہ سے زیادہ دعائیں کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور پھر اپنے فضل سے شرف قبولیت بھی بخشے۔ آمین۔

معتکفین کی مبارک

- ۱۔ کم بھائی الدین صاحب امیتکفین
- ۲۔ مولوی محمد علی صاحب فاضل
- ۳۔ بھائی عبدالرحیم صاحب دیانت
- ۴۔ چودھری سید احمد صاحب بی۔ لے
- ۵۔ محمد یوسف صاحب جگوانی درویش
- ۶۔ سید بدر الدین احمد صاحب
- ۷۔ چودھری طفیل صاحب
- ۸۔ عبدالرشید صاحب نیاز
- ۹۔ چودھری عبدالحمید صاحب درویش
- ۱۰۔ امین احمد صاحب اسلم
- ۱۱۔ عزیز احمد صاحب ابن کم مولوی محمد عبداللہ صاحب درویش
- ۱۔ مکرم انور بیگ صاحب آف بنگلور
- ۲۔ امیر الرضی صاحب
- ۳۔ معراج سلطانہ صاحبہ
- ۴۔ امیرہ حفصہ صاحبہ
- ۵۔ زہرہ بیگم صاحبہ
- ۶۔ حسنی بیگم صاحبہ
- ۷۔ حلیمہ بیگم صاحبہ
- ۸۔ زبیدہ بیگم صاحبہ
- ۹۔ ناصرہ بیگم صاحبہ
- ۱۰۔ بلقیس بیگم صاحبہ
- ۱۱۔ بشیر بیگم صاحبہ

معتکفات مسجد اقصیٰ

- ۱۔ مکرم چودھری محمد شریف صاحب جگوانی امیتکفین
- ۲۔ فضل الرضی صاحب درویش
- ۳۔ غلام قادر صاحب درویش
- ۴۔ حاجی عبدالرشید صاحب
- ۵۔ چودھری نذیر احمد صاحب آف پونچھ
- ۶۔ عزیز محمد یوسف صاحب متعلق جامعہ صہبہ
- ۷۔ مظفر احمد صاحب کھنجر
- ۸۔ محمد مقبول قادر صاحب
- ۹۔ سید صلاح الدین صاحب
- ۱۰۔ محمدمشرف خان صاحب
- ۱۱۔ مکرم محمد احمد صاحب بہگل آف کلکتہ
- ۱۲۔ مکرم حافظ اللہ دین صاحب درویش
- ۱۔ مکرم مولوی محمد علی صاحب فاضل
- ۲۔ ایلیہ مکرم چودھری محمد احمد خان صاحب
- ۳۔ چودھری بدر الدین صاحب ماضل
- ۴۔ ڈاکٹر رشید احمد صاحب ناصر
- ۵۔ فضل الہی خان صاحب
- ۶۔ قریشی فضل حق صاحب
- ۷۔ چودھری رشید احمد صاحب گھنڈالیان
- ۸۔ عابد حسین صاحب مرحوم (والدہ خالد حسین صاحب)
- ۹۔ مولوی رشید احمد صاحب بانگوردی
- ۱۰۔ شیخ محمد ابراہیم صاحب
- ۱۱۔ چودھری منظور احمد صاحب چیمہ

اشرف اسلام کا عالمگیر منصوبہ "صد سالہ گارڈیہ جو بلی فکٹر"

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے۔

AUTOWINGS
32, SECOND MAIN ROAD,
C. I. T. COLONY,
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.



سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ گوٹے برگ سویڈن میں مسجد حمدیہ کتبستان بنا رکھا

قادیان ۲۸ اگست۔ بین انٹیویٹ سیکرٹری صاحب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے بذریعہ برقی پیغام لندن سے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کے نام یہ اطلاع ارسال کی ہے کہ مورخ ۲۴ ستمبر ۱۹۶۵ء کو سو اگیلاہ نیچے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے گوٹے برگ (سویڈن) میں پُر سوز دعاؤں کے ساتھ احمدیہ مسجد کا سنگ بنیاد رکھا۔ الحمد للہ۔ یہ وہ پہلی مسجد ہے جو صد سالہ احمدیہ جوبلی منصوبہ کے تحت تعمیر کی جا رہی ہے۔ حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کے بعد محترم بیگم صاحبہ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ اور بیویاں کے سارے مبعشرین کرام نے بھی اس تقریب میں حصہ لیا۔ یورپ کے تمام علاقوں کے نیز سنگٹوٹے نیچیا کے احمدی احباب بھی شریک ہوئے۔ لوکل پریس کے نمائندے بھی کثیر تعداد میں موجود تھے۔

عیادت

سیدنا حضرت شیخ برہنہ علیہ السلام کے زمانے سے ہر مکانے والے خود کے لئے حکم الہم دیکھ رہے ہیں جس کی شرح سے عید فرشتہ مقرر ہے جو عید کے موقع پر پڑھا جاتا ہے۔ اس لئے احباب اس حدیث میں ایسا لہجہ سے پڑھا جائے اور کہے کہ عند اللہ شاہچہوں۔ اس میں حضور پر نبیوں کی تمام تقیم مکرر کی آئی جانی ہے۔ اللہ تعالیٰ جملہ احباب کو اس ضروری فریضہ کی ادائیگی کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ ناظر بیت المال اور قادیان

منظوری نامزد و عہدیداران جماعت احمدیہ تریبونڈم (کیرالہ)

برائے یکم مئی ۱۹۶۵ء تا۔ ۳۰ اپریل ۱۹۶۶ء

- ۱۔ صدر۔ مکرم زین الدین صاحب۔
- ۲۔ سیکرٹری مالی۔ کے۔ ایس۔ او۔ کورنجی الدین صاحب۔
- ۳۔ سیکرٹری تبلیغ و تربیت۔ ڈاکٹر طارق احمد صاحب (ناظر اعلیٰ قادیان)

جماعت ہائے احمدیہ کرناٹک کے لئے ضروری اعلان

جملہ جماعت ہائے احمدیہ کرناٹک کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان میں شمولیت کے لئے اگر گذشتہ سال کی طرح حیدرآباد سے سیبھی قادیان تک بیویگی کا انتظام کرنا مقصود ہے۔ جو دوست اس بوٹی میں سفر کرنا چاہتے ہیں وہ جلد از جلد خاکسار کو اپنے ناموں سے اطلاع دیں۔ اور ساتھ ہی ساتھ مبلغ ۱۸۰ روپے فی کس کے حساب سے رقم بھجوا دیں تاکہ جلد سے جلد بوٹی کے لئے روپے سے رابطہ قائم کیا جاسکے۔ یہ بیویگی صرف کسٹنٹس کے کاموں کے لئے مثلاً تیار پور۔ دیوہنگ۔ اوٹھور۔ شورا پور۔ بسلامی۔ گلبرگ۔ ہنگوہ۔ سورب۔ ساکس۔ مشوگہ۔ حبلی۔ اور بیادگیوں کے لئے ہوگی۔ پس احباب جماعت فوری توجہ فرمائیں۔

خاکسار، منظور احمد مبلغ جماعت احمدیہ یادگیر معرفت 399 بیسٹی ٹیکسٹی۔ یادگیر پورٹ آفس بیادگیوں۔ ضلع گلبرگ۔ (کرناٹک)

پروگرام دورہ انسپکٹر وقف جدید

جماعت ہائے احمدیہ صوبہ کیرالہ اور ملاس

جملہ جماعت ہائے احمدیہ کیرالہ و ملاس کے اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ کم یو ایوبیکر صاحب مسلم وقف جدید کو ڈالی مورخہ ۱۰-۱۱-۵۵ سے سند رج ذیل پروگرام کے مطابق صوبہ جرنل چند وقف جدید اور حصول وعدہ جماعت وقف جدید کے سلسلہ میں دورہ کریں گے۔ اس لئے جملہ عہدیداران جماعت و احباب جماعت سے گزارش ہے کہ انسپکٹر صاحب وقف جدید سے وصول شدہ وقف جدید وصول وعدہ جرنل کے سلسلہ میں حسب سابق تعاون فرما کر عند اللہ ماہر ہوں۔

انچارج وقف جدید انجن احمدیہ قادیان

نام جماعت	تاریخ قیام	تاریخ روانگی	نام جماعت	تاریخ قیام	تاریخ روانگی
کوڈالی	-	۱۰/۱۱/۵۵	کیرولائی	۱	۲۸
تروندم	۱۱	۱۱	پین پیریم	۱	۲۹
کوٹار	۱۱	۱۲	کالی کٹ	۳	۲۹
سلمان کولم	۱۲	۱۲	کوٹو پتھور	۱	۲۹
میلا پالم	۱۳	۱۳	کالی کٹ	۱	۳
شکران کولم	۱۳	۱۵	پیشی چری۔ پٹاکرا	۱	۴
تروندم	۱۵	۱۶	کینور۔ کٹلائی	۲	۵
کوڈالی۔ آدی ٹلڈ	۱۴	۲۰	پٹنگاڈی	۳	۶
ارناکولم	۲۰	۲۱	مورگال۔ منجیشور	۳	۱۰
آڈر پورم	۲۱	۲۲	آلال۔ چنگلور	۱	۱۲
پیشی پٹاکرا	۲۲	۲۳	مکرہ۔ کرماناڈ	۲	۱۳
متراگھاٹ	۲۳	۲۴	دنگور۔ وراج بیٹ	۱	۱۴
کیرالہ۔ الاکور	۲۳	۲۴	حکوڈالی	۱۴	۱۵

دیوش قند میں حصہ ضروری ہے

اگر حالات کی عجزیہ کمی کی وجہ سے آپ اپنے حقیر بھائیوں کو طرہ ہزاروں اور سیکنڈوں روپیہ دودیش فنڈ میں نہیں دے سکتے تو صرف ۱۲/ روپے سالانہ ادا کر کے اس مقدس تحریک میں شامل ہو سکتے ہیں۔ بلکہ کوشش کریں کہ آپ کے عزیزوں رشتہ داروں۔ بھائیوں اور دوستوں بلکہ طبقہ احباب میں کوئی کمانے والا ایسا احمدی نہ رہ جائے جس نے اس تحریک میں حصہ نہ لیا ہو۔ اللہ تعالیٰ آپ کی کوشش میں برکت ڈالے اسیں۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

پرچہ دینی نصاب ۱۹۶۵ء

دینی نصاب 'ختم نبوت کی حقیقت' کے پرچے (موانعہ) صدر صاحبان اور مبلغین کرام کے نام مقررہ تعداد میں بھجوانے جا چکے ہیں۔ اگر کسی جماعت میں پرچے نہ پہنچے ہوں تو دفتر دعوت تبلیغ سے جلد منگوا لیں۔ اور مقامی حالات کے مطابق کوئی مناسب تاریخ خود مقرر کر کے امتحان لے کر عمل شدہ پرچے بھجوائیے جائیں۔

ناظر دعوت تبلیغ قادیان